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Srovnání cen za vodné a stočné v letech 2020 a 2025. Zdroj: Vodovody a kanalizace Hlučín, s. r. o.

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Cena vodného a stočného v Hlučíně je od 
1. ledna 2025 pro odběratele stanovena ve 
výši 87,60 korun za metr krychlový včetně 
DPH, (vodné 40,22 korun s DPH, stočné 
47,38 korun s DPH). „Je tedy evidentní, 

NÁRŮST VODNÉHO A STOČNÉHO NA ROK 2025 JE MINIMÁLNÍ

SmVak a. s. Ovak a. s. VaK Hlučín
2020 89,26 Kč 84,34 Kč 78,98 Kč
2025 137,92 Kč 111,11 Kč 87,60 Kč
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vodné a stočné včetně DPH

2020 2025

že vodárny ve vlastnictví města Hlučín se 
občanům vyplácí. Máme tak jednu z nej-
nižších cen vodného a  stočného v  ČR,” 
oceňuje starostka města Petra Tesková. 

„Hlavními faktory, ovlivňující cenu vod-
ného a  stočného v  roce 2025, jsou pře-
devším náklady na nákup vody, vyšší  

náklady na materiál, na služby a na mzdy. 
Cena je, oproti roku 2024, vyšší o 1,60 ko-
run (tj. o 1,8 %). 

Zvýšení ceny představuje pro průměrného 
spotřebitele vyšší měsíční výdaje za vod-
né a stočné o necelé 4 koruny na osobu,“ 
upřesnil jednatel obchodní společnosti 

Vak Hlučín, s. r. o. Petr Schimánek.

Výše vodného a  stočného pro hlučínské 
odběratele poklesla na úroveň 50 % so-
ciálně únosné ceny, jak ji definuje Státní 
fond životního prostředí ČR. Ta pro mo-
ravskoslezský region v  roce 2025 činí 
174,57 korun za metr krychlový.

Ilustrační foto.

Hlučínské jezero může být v zimních měsících velkým lákadlem, zvlášť když je zamrzlé. 
Pokračování na straně 3.

Foto: Kamil Vitásek
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ZAMYŠLENÍ 
STAROSTKY 

NÁMĚSTÍ SE PYŠNÍ 
DALŠÍMI STROMY
Jan Drbušek
referent Komunální služby a zeleň

V listopadu se, za podpory Nadace ČEZ, 
uskutečnila výsadba čtyř nových stromů 
na Mírovém náměstí v Hlučíně. Jedná se 
o stejný druh, jako jsou stávající stromy, 
tj. jasany zimnáře. Jasany nejen obohatí 
městskou krajinu, ale také přispějí k lepší 
kvalitě života v našem městě. Jde o akci, 
která je součástí širšího plánu na zlepšení 
městského prostředí a  podporu udržitel-
nosti.
 
„Věříme, že během několika let stromy po-
skytnou příjemný stín, zlepší kvalitu vzdu-
chu a  vytvoří příjemnější atmosféru pro 
obyvatele i návštěvníky,” uvedla starostka 
Petra Tesková. Za realizaci děkujeme ob-
chodní společnosti města TS Hlučín s.r.o. 
a za finanční podporu na ozelenění našeho 
náměstí Nadaci ČEZ. 

Lumír Prejda
vedoucí strážník MP Hlučín

Již více jak měsíc pomáhá Městské policii 
Hlučín na přechodu pro chodce u Penny 
Marketu vitální senior s převáděním dětí 
přes silnici. 

A jelikož ve dvou se to lépe táhne, hledá-
me pro něj parťáka nebo parťačku. Jste-li 
podobně vitální a spolehlivý senior, který 
nechce jen ráno vysedávat u televize, ale 
naopak dělat prospěšnou věc, být mezi 
lidmi a  navíc si přivydělat, přihlaste se 
na telefonní číslo 595 020 202 a  chtějte 
vedoucího strážníka. Ten vám rád zod-
poví všechny dotazy a  řekne doplňující  
informace. 

Milí spoluobčané,

v  novém roce chci najít větší rovnováhu 
mezi pracovním a osobním životem. Udě-
lat si více času na rodinu, přátele a  ko-
níčky, které mě nabíjejí energií. Také se 
zaměřím na péči o  své zdraví – fyzické 
i  duševní – protože vím, že odpočinek je 
stejně důležitý jako práce.

Rok 2024 přinesl našemu městu mno-
ho úspěchů a podnětů k dalšímu rozvoji. 
Mým předsevzetím pro nový rok je naslou-
chat občanům ještě pozorněji, podporovat 
otevřenou komunikaci a realizovat projek-
ty, které zlepší každodenní život v našem 
městě. Chci být starostkou, která je nejen 
vidět, ale hlavně slyšet a jednat.

Mým pracovním cílem pro rok 2025 je po-
sílit týmovou spolupráci, zlepšit efektivi-
tu našich procesů a hledat nové inovace, 
které ulehčí práci kolegům i nám všem ve 
městě. Chci také klást důraz na transpa-
rentnost a otevřenost v tom, jak jako vede-
ní města fungujeme.

Nový rok je příležitostí nejen k ohlédnutí 
za tím, co jsme společně dokázali, ale také 
k zamyšlení, co můžeme vylepšit – každý 
sám za sebe i  jako komunita. Ráda bych 
vás vyzvala, abyste si dali své vlastní no-
voroční předsevzetí. Může to být drobnost, 
která zlepší váš den, nebo větší cíl, který 
vás posune dál. A pokud vaše předsevzetí 
může prospět i našemu městu – ať už jde 
o  ohleduplnost, sousedskou pomoc nebo 
zapojení do místního dění – bude to další 
krok k  tomu, aby se nám všem žilo lépe. 
Společně totiž dokážeme víc!

Mgr. Petra Tesková
                            starostka města Hlučína

DOPRAVNÍ OBSLUŽNOST MHD ZAJIŠTĚNA

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Rekonstrukce povrchů vozovek ulice Bo-
ženy Němcové a části ulice Severní byla 
realizována od 29. dubna 2024 do 30. 
listopadu 2024. Nový povrch vozovek je 
vytvořen z  asfaltobetonu, je provedena 
výměna obrub. Zpevněné plochy, tedy 
vjezdy a  rampy do jednotlivých garáží 
mají nový povrch. 

„Na úseku slepého ukončení ulice Bože-
ny Němcové došlo k vybudování 5 nových 
kolmých stání a dvou podélných stání pro 
osoby s omezenou schopností pohybu. Re-
konstruováno bylo i místo pro kontejnery, 
vytvořeny ostrůvky u sloupů vysokého na-
pětí. Na celém objektu stavby bylo nově 
vyřešeno odvádění srážkových vod do 
nové dešťové kanalizace. Ta je připravena 
i  pro napojení další etapy s  názvem Re-
generace panelového sídliště OKD západ, 
která je v současné době v přípravě.” Pře-
desílá místostarosta města Václav Škvain.   

Někteří majitelé garáží již zrealizovali 
opravu střech, fasád a výměnu okapů, kte-
ré odvádí vodu přes zatravňovací či vsa-
kovací betonovou dlažbu do kanalizace.  

OPRAVA POVRCHU KOMUNIKACE PŘED GARÁŽEMI DOKONČENA

Nefunkční či chybějící okapy aktuálně 
způsobují poškozování fasád, základů 
staveb a  následnou plíseň a  další obtíže. 
Žádáme tedy majitele dotčených garáží, 
aby si ve vlastním zájmu zajistili okapový 
systém pro odvod dešťové vody. Veškeré 
povrchy před garážemi jsou vytvořeny 
jako vsakovací. 

Na začátku prosince 2024 byla podaná 
žádost o  kolaudaci této stavby, která se 
uskuteční v  průběhu měsíce ledna 2025. 
Cena stavebních prací byla 16 090 220,48 
korun s DPH. Realizaci stavby zkompli-
kovaly nikde nezakreslené rozvody elek-

trické energie k  jednotlivým garážím, 
kterých je téměř 300. Tyto rozvody byly 
nově uloženy do chrániček. Rozvody, kte-
ré byly narušeny stavbou, byly vyměněny 
za nové. Mnohé však zůstaly původní, ve-
dené v hliníku. Za jejich stav a životnost 
Město Hlučín nepřebírá zodpovědnost.

Komunikace před garážemi prošla rekonstrukcí. Foto: MěÚ Hlučín

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Po podzimních povodních byly na měst-
ském hřbitově zahájeny práce na opra-
vě hrobových míst a  zřícené opěrné 
zdi. Nová opěrná stěna se železobeto-
novým jádrem je realizována v  souladu  
s dřívějším vzhledem, s využitím původ-
ního i  nového materiálu. Technika zdě-
ní, včetně spár a  stříšek z  cihel imituje 
zeď původní. „Do tří let necháme pro-
vést zesílení všech částí, které mají funk-
ci opěrné stěny, a  to v  místech s  výškou 

OPRAVA HŘBITOVNÍ ZDI 
BUDE POKRAČOVAT NA JAŘE

nad jeden metr,“ dodala starostka města 
Petra Tesková. Nyní došlo k  přerušení 
stavebních prací kvůli nepříznivým pod-
mínkám, jako je mráz, sníh nebo nízké 
teploty. Znovu zahájeny budou na jaře  
roku 2025.  

Realizátorem prací je firma Fichna – Hu-
deczek, částka na realizaci oprav je stano-
vena na 1,7 milionu korun včetně DPH. 
Půl milionem korun na ni přispěl v rámci 
rychlé povodňové pomoci Moravskoslez-
ský kraj. Práce na opravě byly zahájeny 
15. října.

Foto: Tomáš Matýsek

Václav Škvain
místostarosta

Město Hlučín rozhodlo o  poskytnutí fi-
nančního příspěvku společnosti Dopravní 
podnik Ostrava, a.s. (DPO) na zajištění 
dopravní obslužnosti městskou hromad-
nou dopravnou na svém území. Finanční 
příspěvek DPO má sloužit k  vyrovnání 
tzv. prokazatelné ztráty, tj. rozdílu mezi 
součtem nákladů a  dosaženými tržbami 
a výnosy.

Částka za rok 2025 je odhadována  

na 7 129 110 Kč, přičemž smlouva bude 
uzavřena na 10 let. Dopravní obsluž-
nost bude po tuto dobou zajišťovat DPO 
prostřednictvím čtyř linek (č. 34, 56, 66 
a  67). Na autobusové lince č. 66 však 
bude dočasně přerušen provoz. Důvodem 
je poškození vlakové tratě v  úseku Hlu-
čín – Opava, kdy linka č. 66 zajišťovala 
přímou návaznost na tyto vlakové spoje 
v  železniční stanici Hlučín a  její provo-
zování tak po dobu výluky na železniční 
trati ztratilo opodstatněnost. Náhradní au-
tobusové spoje za vlakovou dopravu nyní 
vyjíždějí z autobusového nádraží Hlučín.

HLEDÁME DALŠÍ 
SPOLUPRACOVNÍKY

Dopravní obslužnost pro Hlučín bude zajišťovat DPO. Foto: MěÚ Hlučín

Foto: MěÚ Hlučín
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NEZAMĚSTNANOST 
STÁLE NA 2,7 %
Leoš Jakubec
ředitel 
Kontaktní pracoviště ÚP ČR v Hlučíně

Nezaměstnanost v regionu zůstává na stej-
né hodnotě jako v přrdchozích měsících. 
Dlouhodobě je u zaměstnavatelů v okrese 
Opava nejvyšší poptávka po montážních 
dělnících, kuchařích, řidičích nákladních 
automobilů a po obsluze strojů na výrobu 
potravin a příbuzných výrobků. Více k vý-
voji nezaměstnanosti je uveden na webu 
www.mpsv.cz/web/cz/nezamestnanost. 

Rada města Hlučína vydala Nařízení, 
kterým se stanovuje zákaz pochůz-
kového a podomního prodeje zboží, 
služeb a energií.

POZOR NA TENKÝ LED
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Pokračování ze str. 1
Představte si hladkou, skleněnou lesklou 
plochu pokrytou vrstvou ledu, která se 
třpytí na slunci. Takové jezero může pů-

sobit jako zrcadlo, odrážející okolní kraji-
nu. Fascinující přírodní jev, který má svou 
vlastní kouzelnou atmosféru, každoročně 
vábí pěší, lyžaře, běžkaře i bruslaře na i do 
okolí Hlučínského jezera. Předtím, než se 
na zamrzlé jezero vydáte, je důležité zjis-
tit, že je led dostatečně silný a bezpečný. 
Tloušťka ledu by měla být alespoň 12 cm 
pro jednotlivce a 20 cm pro skupiny. Vždy 
zkontrolujte, zda je led rovnoměrně zamr-
zlý, bez prasklin a puchýřů... A  je dobré 
mít s  sebou někoho, kdo vám v  případě 
nenadálé situace bude nápomocen. 

„Pohyb v  celé lokalitě Hlučínského je-
zera, které je veřejným prostranstvím, je 
pouze na vlastní nebezpečí. Obzvlášť na 
pozoru je třeba se mít v  oblasti bezpeč-

nostního přelivu (molo) u ulice Celní, kde 
je vodní plocha přerušena otevřeným pro-
storem a hrozí zde pád,” upozorňuje mís-
tostarosta města Václav Škvain.

„Nezapomínejte také na skutečnost, že 
s  jezerem se stále manipuluje za účelem 
zlepšení kvality vody. Všechna již zmíněná 
doporučení určitě nepodceňujte a mysle-
te na ně. A  i  kdyby počasí ledu nepřálo, 
užijte si třeba procházky kolem jezera na 
opravených cyklostezkách. Věřím, že již 
brzy budou opraveny restaurace Laguna 
či Chaloupka, kde se můžete, budete-li 
chtít, zahřát u šálku teplého čaje či horké 
čokolády,” láká k Hlučínskému jezeru ře-
ditel příspěvkové organizace města Sport 
a kultura Hlučín Petr Staš.

PODOMNÍ PRODEJ 
ZAKÁZÁN

Rada města nově zajistila sociální za-
řízení pro zdravotně znevýhodněné 
osoby. To je umístěno v objektu fary 
na adrese Farní 284/7 Hlučín. WC na 
Eurozámek je k dispozici od polovi-
ny prosince loňského roku. Je urče-
no těm, kteří vlastní Euroklíč a jsou 
osobou se zdravotním postižením - 
držitelem průkazů TP, ZTP a ZTP/P 
apod. Přístup je bezplatný, celodenní. 

TAKOVÝ JE ROZPOČET MĚSTA NA ROK 2025

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Zastupitelstvo města Hlučína na svém  
18. zasedání, konaném dne 12. prosince 
2024, schválilo rozpočet města na rok 
2025. Byl schválen vyrovnaný rozpočet 
se zapojením části zůstatku finančních 
prostředků rozpočtového hospodaření 
roku 2024 ve výši 51,5 mil. korun.

Celkové zdroje jsou ve výši 433.981.676  
korun, z  toho příjmy celkem ve výši 
382.490.399 korun, financování ve výši 
45.971.277 korun a  výdaje celkem po 
konsolidaci ve výši 428.461.676 korun. 
Financování, to je částka, vzniklá jako 
rozdíl mezi příjmy a  výdaji rozpočtu, 
představuje finanční prostředky, kterými 
se vyrovnává rozpočet. 

„Rozpočet jsme sestavovali tak, aby byl 
vyrovnaný. Byl řádně schválen zastupitel-
stvem a bude pravidelně kontrolován, aby 
bylo zajištěno, že hospodaříme v souladu 
se stanoveným plánem,” uvedl předseda 
Finančního výboru města Hlučína Alfons 
Laňka.

Na výdajové straně pracuje rozpočet 
s běžnými a kapitálovými výdaje. Velkou 
část nárůstu běžných výdajů způsobila 

změna účtování a vykazování dotací, kdy 
je nově nutné do běžných výdajů rozpočtu 
zahrnout předpoklad výdaje krytý z dota-
ce, aniž byla dotace přiznána. V běžných 
výdajích je dále zohledněn růst cen zboží, 
služeb a mzdových výdajů.
 
U  kapitálových výdajů půjde část finan-
cí do oprav a zhodnocení majetku města. 
Z těch nejvýznamnějších to jsou investice 
do veřejného osvětlení, dokončení opravy 
části zřícené hřbitovní zdi, výstavba par-
koviště u Červeného kostela a sýpky, do-
končení poslední etapy revitalizace pro-
stranství za KD Darkovičky, dále opravy 
komunikací a  chodníků ve městě, opra-
vovat a modernizovat se bude i mobiliář 
na veřejných prostranstvích. V kulturním 
domě v  Bobrovníkách bude instalová-
na zvedací plošina, budova C městského  
úřadu se dočká obnovy fasády.
 
Investice budou ale směřovat i  do no-
vých projektů, které umožní další rozvoj 
města. „Rozpracovat nové projekty je 
důležité, abychom měli nachystané inves-
tiční akce do fáze, kdy je možné vyčkávat 
a aktivně vyhledávat vhodné dotační tituly 
na kofinancování jednotlivých investič-
ních akcí“ doplnil místostarosta Václav  
Škvain. 

V příštím roce bude například provedena 
studie nové parkovací plochy za bytovým 
domem Severní 37, projektové dokumen-
tace k opravě silnice Na Důlkách, parko-
vací plochy Na Závodí, dešťové kanali-
zace a  oprava povrchu ulice Hrnčířské, 
přístavby ZŠ dr. Miroslava Tyrše, nebo 
třeba víceúčelové haly a multifunkčního 
objektu v Darkovičkách. 

DAŇ Z NEMOVITÝCH VĚCÍ PŮJDE VYŘÍDIT 
V HLUČÍNĚ
Petra Homolová
tisková mluvčí Finanční úřad pro MSK

Nejsnadnější cestou podání daňového při-
znání je vyplnění chytrých formulářů na 
portálu www.mojedane.cz a  jejich elek-
tronické odeslání. 

Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj 
zajistil možnost osobního podávání doku-
mentů s  poskytováním konzultací v  bu-
dově Městského úřadu v Hlučíně. Obča-
né mohou při podávání přiznání k  dani  

Foto: Kamil Vitásek

Rok 2025 je výročním rokem pro 
Hlučínské noviny! Vychází již  
30. rokem. Jsou nejen informačním 
zdrojem o  Městském úřadě Hlučín, 
o životě ve městě, ale také o vás ob-
čanech. Budeme rádi za vaše pod-
něty a  příspěvky, které naše noviny 
obohatí v příštích ročnících.

HLUČÍNSKÉ 
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Struktura výdajů rozpočtu města Hlučína v roce 2025
  1. Opravy kulturních památek 350.000 Kč 0,10%
  2. Městská policie 20.668.500 Kč 4,80%
  3. Vnitřní správa 117.210.310 Kč 27,30%
  4. Požární ochrana - dobrovolná část 5.764.000 Kč 1,40%
  5. Sociální výdaje z rozpočtu města 549.000 Kč 0,10%
  6. Údržba města 45.955.655 Kč 10,70%
  7. Komunální odpady 24.810.000 Kč 5,80%
  8. Bytový a nebytový fond 27.904.613 Kč 6,50%
  9. Dobrovolné svazky obcí 720.000 Kč 0,20%
10. Dotace poskytované z rozpočtu města 11.500.000 Kč 2,70%
11. Úroky z přijatých úvěrů 160.000 Kč 0,10%
12. Příspěvkové organizace 54.582.000 Kč 12,70%
13. Granty poskytované z rozpočtu města 750.000 Kč 0,20%
14. Komunitní plánování a MA 21 ve městě Hlučíně 425.000 Kč 0,10%
15. Projekt sdílených jízdních kol na území města Hlučína 800.000 Kč 0,20%
16. Doprava 9.833.000 Kč 2,30%
17. Školství 33.486.901 Kč 7,80%
18. Investice 55.466.897 Kč 12,90%
19. Ostatní 17.525.800 Kč 4,10%
CELKEM 428.461.676 Kč 100,00%

z toho
1. daňové příjmy 287.142.500 Kč 67,00%
2. nedaňové příjmy 47.210.079 Kč 11,10%
3. kapitálové příjmy 560.000 Kč 0,10%
4. přijaté dotace 47.577.820 Kč 11,10%
5. financování 45.971.277 Kč 10,70%

z toho
5. běžné výdaje 372.994.779 Kč 87,10%
6. kapitálové výdaje 55.466.897 Kč 12,90%

Příjmy celkem, včetně financování: 428.461.676 Kč

Výdaje celkem: 428.461.676 Kč

Struktura výdajů rozpočtu města Hlučína v roce 2025
  1. Opravy kulturních památek 350.000 Kč 0,10%
  2. Městská policie 20.668.500 Kč 4,80%
  3. Vnitřní správa 117.210.310 Kč 27,30%
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  6. Údržba města 45.955.655 Kč 10,70%
  7. Komunální odpady 24.810.000 Kč 5,80%
  8. Bytový a nebytový fond 27.904.613 Kč 6,50%
  9. Dobrovolné svazky obcí 720.000 Kč 0,20%
10. Dotace poskytované z rozpočtu města 11.500.000 Kč 2,70%
11. Úroky z přijatých úvěrů 160.000 Kč 0,10%
12. Příspěvkové organizace 54.582.000 Kč 12,70%
13. Granty poskytované z rozpočtu města 750.000 Kč 0,20%
14. Komunitní plánování a MA 21 ve městě Hlučíně 425.000 Kč 0,10%
15. Projekt sdílených jízdních kol na území města Hlučína 800.000 Kč 0,20%
16. Doprava 9.833.000 Kč 2,30%
17. Školství 33.486.901 Kč 7,80%
18. Investice 55.466.897 Kč 12,90%
19. Ostatní 17.525.800 Kč 4,10%
CELKEM 428.461.676 Kč 100,00%

z toho
1. daňové příjmy 287.142.500 Kč 67,00%
2. nedaňové příjmy 47.210.079 Kč 11,10%
3. kapitálové příjmy 560.000 Kč 0,10%
4. přijaté dotace 47.577.820 Kč 11,10%
5. financování 45.971.277 Kč 10,70%

z toho
5. běžné výdaje 372.994.779 Kč 87,10%
6. kapitálové výdaje 55.466.897 Kč 12,90%

Výdaje celkem: 428.461.676 Kč

Příjmy celkem, včetně financování: 428.461.676 Kč

PŘÍJMY VÝDAJE
Vlastní příjmy 334.912.579 Kč Běžné výdaje 372.994.779 Kč
Dotace 47.577.820 Kč
Financování        51.491.277 Kč

(prostředky z roku 2024 -5.520.000 Kč

splátky jistin úvěru)
Celkem zdroje 428.461.676 Kč Celkem výdaje 428.461.676 Kč

Kapitálové 
výdaje 55.466.897.Kč

z  nemovitých věcí na rok 2025 využít 
uvedených služeb v  době 8:00 - 12:00 
12:30 - 17:00 v těchto dnech: 15., 20., 22., 
27. a 29. ledna 2025. 

Výše uvedené služby budou v  Hlučí-
ně poskytovat vždy dva zaměstnanci 
Územního pracoviště v  Opavě. Občané 
se však mohou s dotazy běžně obracet na 
Územní pracoviště v Opavě, a to datovou 
schránkou ID: uu3n6vx, telefonicky na 
čísle 553 681 111 či emailem na adresu  
podatelna3216@fs.mfcr.cz.

ZPŘÍSTUPNĚNA 
NOVÁ TOALETA  
NA EUROKLÍČ

Struktura výdajů rozpočtu města Hlučína v roce 2025
  1. Opravy kulturních památek 350.000 Kč 0,10%
  2. Městská policie 20.668.500 Kč 4,80%
  3. Vnitřní správa 117.210.310 Kč 27,30%
  4. Požární ochrana - dobrovolná část 5.764.000 Kč 1,40%
  5. Sociální výdaje z rozpočtu města 549.000 Kč 0,10%
  6. Údržba města 45.955.655 Kč 10,70%
  7. Komunální odpady 24.810.000 Kč 5,80%
  8. Bytový a nebytový fond 27.904.613 Kč 6,50%
  9. Dobrovolné svazky obcí 720.000 Kč 0,20%
10. Dotace poskytované z rozpočtu města 11.500.000 Kč 2,70%
11. Úroky z přijatých úvěrů 160.000 Kč 0,10%
12. Příspěvkové organizace 54.582.000 Kč 12,70%
13. Granty poskytované z rozpočtu města 750.000 Kč 0,20%
14. Komunitní plánování a MA 21 ve městě Hlučíně 425.000 Kč 0,10%
15. Projekt sdílených jízdních kol na území města Hlučína 800.000 Kč 0,20%
16. Doprava 9.833.000 Kč 2,30%
17. Školství 33.486.901 Kč 7,80%
18. Investice 55.466.897 Kč 12,90%
19. Ostatní 17.525.800 Kč 4,10%
CELKEM 428.461.676 Kč 100,00%

z toho
1. daňové příjmy 287.142.500 Kč 67,00%
2. nedaňové příjmy 47.210.079 Kč 11,10%
3. kapitálové příjmy 560.000 Kč 0,10%
4. přijaté dotace 47.577.820 Kč 11,10%
5. financování 45.971.277 Kč 10,70%

z toho
5. běžné výdaje 372.994.779 Kč 87,10%
6. kapitálové výdaje 55.466.897 Kč 12,90%

Příjmy celkem, včetně financování: 428.461.676 Kč

Výdaje celkem: 428.461.676 Kč

Foto: MěÚ Hlučín
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Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství

Město Hlučín vypsalo Program pro po-
skytování darů na pomoc domácnostem 
v Hlučíně po povodni v září 2024. Účelem 
programu je realizovat pomoc domácnos-
tem na území města Hlučína (katastrální 
území Hlučín, Bobrovníky, Darkovičky) 
postiženým povodněmi po 12. září 2024 
v souvislostí s tlakovou níží Boris.

Postiženou domácností je pro účely to-
hoto programu společenství fyzických 
osob, které spolu trvale žijí a  společně 
hradí náklady na své potřeby, kterému 
vznikla škoda na majetku povodní způ-
sobenou tlakovou níží Boris v  termínu  
po 12. září 2024. Žadatelem o dar je vždy 
jedna fyzická osoba za domácnost, star-
ší 18 let. Jeden žadatel může podat pou-
ze jednu žádost o podporu. Žadatelem je 
vždy člen domácnosti, který ji trvale obý-
vá, bez ohledu na vlastnictví nemovitosti. 

Kategorie podpory podle míry postiže-
ní domácnosti:

1. Menší míra poškození (dar do 30 000 
korun) Škody nepředstavují význam-
ný zásah do běžného chodu domácnosti, 
např. došlo k  zatopení sklepních prostor 
s  technologií, povodeň způsobila menší 
škody na nábytku, elektronice apod.

2. Střední míra poškození (dar v  roz-
mezí od 30 000 korun do 50 000 korun) 
Škody zasahují do běžného chodu domác-
nosti, např. došlo k významnému poško-
zení obytných prostor včetně vybavení, 
jsou nutné opravy či obnovy zásadního  
charakteru.

3. Velká míra poškození (dar nad 50 000 
korun) Škody jsou extrémní, znemožňují 
či značně omezují využívání nemovitos-
ti k  bydlení a  vyžadují komplexní opra-
vy či úplnou rekonstrukci např. systému  
vytápění či elektroinstalace.

PŘIJÍMÁME ŽÁDOSTI O PODPORU PRO DOMÁCNOSTI POSTIŽENÉ POVODNÍ 

Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství

Město Hlučín vypsalo dotační program na 
podporu kultury a sportu. Podání žádostí 
o dotace formou grantů k podpoře jedno-
rázových kulturních a  sportovních akcí 
pro širokou veřejnost ve městě je možné 
od 4. do 26. ledna 2025. Předpokládaný 
celkový objem peněžních prostředků vy-
členěných z  rozpočtu města Hlučína na 
rok 2025 činí 750 tisíc korun. 

Žádost je nutné podat ve dvou podobách, 
a to v tištěné podobě na podepsaném ori-
ginále (včetně příloh) a také elektronicky 
e-mailem na granty@hlucin.cz. Na jeden 
projekt je možno poskytnout maximálně 
50 tisíc korun. „V předchozím roce byla 
maximální částka stanovena na 40 tisíc 
korun. Rozhodli jsme se však o navýšení, 
s  ohledem na informace od realizátorů 
projektů.” Uvedla starostka města Petra 
Tesková. 

O  grant mohou žádat spolky, obecně 
prospěšné společnosti, právnické a  fy-
zické osoby vykonávající činnost na úze-
mí města Hlučína, realizující projekt na 
území města Hlučína. Bližší informace 
lze získat na odboru rozvoje a  školství  

ŽÁDEJTE O FINANCE Z GRANTŮ

Žádost o podporu (dále jen „žádost“) lze 
podat v termínu od 13. prosince 2024 do 
15. ledna 2025. Žádost lze podat v písem-
né formě v  jednom podepsaném originá-
le nebo elektronicky do datové schránky 
města Hlučína.

Bližší informace lze získat na odboru roz-

Postihla vás povodeň? Podejte si žádost o finanční pomoc. 
Foto: Štěpánka Czyzová

SYSTÉM ODMĚN SJEDNOCEN
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Zastupitelstvo města Hlučína rozhodlo 
stanovit měsíční odměnu neuvolněným 
členům zastupitelstva: za výkon funkce 
člena zastupitelstva bez dalších funkcí 
1929 korun; za výkon funkce člena rady 
7742 korun; za výkon funkce předse-
dy výboru 3886 korun; za výkon funkce 
předsedy komise 3886 korun; za výkon 
funkce člena výboru 3243 korun; za vý-
kon funkce člena komise 3243 korun. 
Odměna bude poskytována od 1. ledna 
2025. V  případě nástupu náhradníka na 
uprázdněný mandát člena zastupitelstva 
obce bude odměna poskytována ode 

dne následujícího po dni složení slibu.  
V  případě souběhu výkonu více funkcí 
neuvolněného člena zastupitelstva obce 
se stanovuje odměna jako souhrn odměn 
ve výši jednotlivých odměn schválených 
zastupitelstvem obce. Do souhrnné od-
měny jsou zahrnuty tři odměny za funkce 
s  nejvyšší odměnou schválenou zastupi-
telstvem obce. Odměna za výkon funkce 
člena zastupitelstva obce se vyplácí pouze 
v  případě, že zastupitel vykonává pouze 
funkci člena zastupitelstva obce. 

Podle starostky města Hlučína „je hlav-
ním cílem schválené změny sjednocení 
procentuální výše vyplácených odměn pro 
všechny neuvolněné členy zastupitelstva, 

a to ve výši 65 % z maximální možné část-
ky stanovené nařízením vlády, na stejnou 
výši. A  jsem ráda, že se nám to na pro-
sincovém zasedání zastupitelstva podařilo 
vykomunikovat a odhlasovat. Před rokem 
jsem k tomuto návrhu zaujímala spíše ne-
gativní postoj. Po mnoha měsících společ-
né usilovné práce jsem vyhodnotila, že je 
narovnání nezbytné, s  ohledem na rovné 
zacházení. Zároveň jsem se přesvědčila, že 
jde u všech dotčených o odměny více než 
zasloužené. Věřím, že je důležité mít féro-
vý a  transparentní systém ocenění práce  
pro občany.” 

Doposud byly odměny neuvolněným čle-
nům zastupitelstva vypláceny v  různých 

PŘECHÁZÍME  
NA DIGITÁLNÍ  
SYSTÉM
Leoš Jakubec
ředitel 
Kontaktní pracoviště ÚP ČR v Hlučíně

Vážení spoluobčané, dovolujeme si Vás 
informovat, že od 1. ledna 2025 přechá-
zíme na nový, plně digitální systém, což 
může způsobit dočasné zdržení v  našich 
službách. Od uvedeného data bude mož-
nost podání žádosti do evidence a o pod-
poru v  nezaměstnanosti online, v  plně 
digitálním prostředí Klientské zóny Jen-
da, která je dostupná na našich webo-
vých stránkách www.uradprace.cz anebo  
na stránkách www.mpsv.cz. Tyto žádosti 
již nebudou k dispozici v papírové formě, 
proto již nemusíte trávit čas na ÚP ČR 
a  můžete vše vyřídit z  pohodlí domova. 
Zároveň se omlouváme za případné kom-
plikace, které mohou nastat s  využitím 
nového systému. Děkujeme za pochopení.    

voje a školství MěÚ Hlučín, budova B, 2. 
patro, na e-mailu barankova@hlucin.cz, 
telefonu 595 020 320. Program pro po-
skytování darů na pomoc domácnostem 
v Hlučíně po povodni v září 2024, včetně 
příloh, je uveden na internetových strán-
kách města www.hlucin.cz, v  sekci úřad  
a samospráva - regionalní rozvoj.
 

procentech z maximálně určených částek, 
kdy např. předsedové výborů a předsedo-
vé komisí pobírají 68 % z maxima, členo-
vé výborů a komisí 67 % z maxima, zastu-
pitelé bez dalších funkcí 51 % z maxima 
a  radní pouze 42 % z  maxima.  Dalším 
významným faktorem vedoucím ke změ-
ně je skutečnost, že odměny neuvolně-
ným členům zastupitelstva, kteří zastávají 
funkci předsedů nebo členů výborů nebo 
komisí, je stanovená částka vyplácena au-
tomaticky měsíčně bez ohledu na to, jestli 
se daný výbor nebo komise v daném mě-
síci sešel ke svému jednání, či nikoliv. Při-
tom rada města se schází na svých jedná-
ních pravidelně každých 14 dnů, a někdy 
i mimořádně mimo dané termíny.

Městského úřadu Hlučín, budova B, 2. pa-
tro, na e-mailu krizakova@hlucin.cz, tele-
fonu 595 020 238. Program pro hodnocení  

a  poskytování grantů, včetně příloh, je 
uveden na internetových stránkách města 
www.hlucin.cz.

Z akce Tanec pro všechny se Saltatores, kterou podpořilo město. Foto: Kamila Steffková



Z ČINNOSTI  
KOMISE SOCIÁLNÍ
Marek Adámek
předseda Komise sociální

Rád bych využil tohoto prostoru k bližší-
mu seznámení s činností Komise sociální, 
která může být pro mnoho občanů vel-
kou neznámou. Komise sociální je, stejně 
jako jiné komise, poradním a iniciativním  
orgánem rady města.

Komise na svých jednáních nejčastěji pro-
jednává požadavky odboru investic ohled-
ně přidělování městských bytů. Úkolem 
komise je tak vést rozhovory se zájemci 
o tyto byty a doporučit radě města, s kým 
uzavřít nebo prodloužit nájemní smlouvu. 
Jelikož se jedná o vstupní byty, holobyty či 
byty pro seniory a zdravotně postižené, je 
nutné pečlivě zvážit, kdo je v dané chvíli 
nejpotřebnější a komu přidělení bytu může 
v jeho životní situaci nějakým způsobem 
pomoci. Přednost dostávají samozřejmě 
občané města, mnohdy je však rozhodnu-
tí, koho doporučit, opravdu obtížné a čle-
nové komise často váží na miskách vah. 

Každoročně se pak komise vyjadřuje k do-
tacím města pro sociální služby a  kluby 
seniorů. Letos se v sociální oblasti rozdě-
lovalo 3,4 milionu korun. Celkem město 
Hlučín podpoří bezmála tři desítky sub-
jektů ve výši od několika tisíc až po cca 
dva miliony korun. Největší díl připadne 
Charitě Hlučín, která je zdaleka největ-
ším poskytovatelem sociálních služeb na 
Hlučínsku a pomáhá stovkám potřebných. 
Myslím si, že auta s jejich logem jsou ve 
městě nepřehlédnutelná. Mimo Charitu 
pak město podpoří například Služby Dob-
rého pastýře pro matky s  dětmi v nouzi, 
Mobilní Hospic Ondrášek, Domácí asis-
tenci DomA, Nízkoprahové centrum pro 
děti a  mládež Na Hraně nebo pět klubů 
seniorů.

AKTUÁLNĚ K POZEMKOVÝM ÚPRAVÁM V DARKOVIČKÁCH

Tomáš Matýsek
radní

Pozemkové úpravy v Darkovičkách se po-
sunuly o další krok dále. Na listopadovém 
zasedání zastupitelstva města Hlučína, 
byl projednán a  také schválen plán spo-
lečných opatření. Jedná se o nejdůležitější 
dokument, jenž navrhuje opatření, které 
budou v budoucnu realizovány. Na obráz-
ku můžete vidět plán společných opatření,  

které sanují protipovodňovými opatře-
ními všechny vodou ohrožené lokality 
v  Hlučíně - Darkovičkách. Plán společ-
ných opatření byl také předtím schválen 
sborem zástupců. Z mého pohledu je plán 
společných opatření povedený, pracujeme 
zde s různými protipovodňovými opatře-
ními, založenými na přírodních prvcích, 
které ve svém spojení synergicky řeší 
to, co nás potrápilo minulý rok v  září. 
Velké díky všem členům sboru zástupců  

HLUČÍNSKÉ NOVINY MĚSTO LEDEN 2025 / STR. 5

ROK 2024 POHLEDEM OSADNÍHO VÝBORU DARKOVIČKY A VÝHLED PRO ROK 2025 
Tomáš Matýsek
předseda Osadního výboru Darkovičky

Ohlédnu-li se za rokem 2024, dostávám se 
k číslu 43. Číslo, které udává počet akcí, 
ať už větších či menších, investičních, 
ale také akcí kulturních, které jsme jako 
Osadní výbor Darkovičky řešili a realizo-
vali. Z  těch, kterých máme jistě všichni 
radost, je postup přípravných prací na 
Multifunkčním domě Darkovičky, postup 
na přípravě pozemkových úprav nebo na 
dovybavení Kulturního domu Darkovič-
ky klimatizací a  také významná malič-
kost v podobě doplnění laviček ke všem  
autobusovým zastávkám. 

Za velkou zmínku však stojí bohatý ce-
loroční kulturní program. Dřív vesnici, 
jako takovou, nedělá jen její vybavenost, 
ale hlavně mezilidské vztahy. Ty se nej-
lépe navazují a prohlubují právě při spo-
lečných setkáních. Jako předseda osadní-
ho výboru musím poděkovat všem, kteří  
přiložili pořadatelskou ruku k dílu. 

Uskutečnilo se tradiční kácení a  stavění 
májky, Welt Cup a Dětský den v Darko-
vičkách, Den s  vojenskou historií, tra-
diční dožínky a  několik večírků a  plesů. 
Nově jsme se chopili realizace Krmá-
še, Mikulášského večírku, Rozsvícení  

vánočního stromu a  také Svěcení varhan  
a Adventního koncertu.

Za mnoha a mnoha hodinami práce stojí 
malá, ale velmi ochotná, pracovitá a tvůr-
čí skupina nadšených lidí z různých spol-
ků a odvětví. Všem těm moc velké díky! 
Věřím, že se nám podaří i  v  roce 2025 
mnoho úspěšných akcí uspořádat. Osadní 

Aktuální informace k pozemkovým úpravám v k. ú. Darkovičky a části k. ú. Hlučín. Schéma: MěÚ Hlučín

za korektní přístup při tvorbě plánu a také 
velké díky Státnímu pozemkovému úřadu 
Opava a  společnosti Aegris. Následovat 
bude další krok, a  to vypořádání pozem-
kových nároků jednotlivých vlastníků 
pozemků. Po vypořádání nároků pozem-
ků se již přesuneme k  samotné realizaci 
společných zařízení. Pozemkové úpravy 
jsou záležitostí několika let, nicméně za-
tím postupujeme velice svižným tempem. 
Přeji si, ať nám tempo i elán vydrží. 

výbor Darkovičky v rámci svého rozpočtu 
všechny akce podpořil a v  letošním roce 
opět v rozpočtu počítá s jejich podporou. 

Pro rok 2025 jsou z rozpočtu města Hlu-
čína, na základě doporučení Osadního vý-
boru Darkovičky, vyčleněny finanční pro-
středky určené na několik významných 
investičních akcí pro Darkovičky. Počítá 

se s Projektovou dokumentací pro multi-
funkční dům za 2,5 milionů korun, s po-
slední etapou vybudování Návsi v prostoru 
za kulturním domem za 2 miliony korun, 
která by měla vyřešit stávající kontejnero-
vé hnízdo. A 350 tisíc korun je určeno na 
projektovou dokumentaci pro rekonstruk-
ci zázemí kabin v areálu FK Darkovičky. 

Jednáme s Tempo obchodním družstvem 
Opava o odkupu skladu, který by se pře-
budoval jako zázemí pro kulturní akce, 
ale také jako sklad pro SDH Darkovičky. 
SDH Darkovičky totiž fungují nejen per-
fektně ve své hlavní roli ochrany obyva-
telstva, ale jsou také nejvíce zapojeným 
aktérem při pořádání kulturních akcí. To 
sebou nese i  větší nároky na skladovací 
prostory. Samozřejmě se chceme i  dále 
zabývat řešením dopravní situace na uli-
ci Vřesinské od prověření proveditelnos-
ti výstavby chodníku naproti poldru, tak 
realizací dalších opatření ke zklidnění  
dopravy.  

Za Osadní výbor Darkovičky přeji, ne-
jen občanům městské části Darkovičky, 
ale i  všem občanům Hlučína a  Bobrov-
níků, pevné zdraví a  dobře prožitý rok 
v  našem městě. Na všechny se těšíme 
třeba na dožínkách či jiné kulturní akci  
v Darkovičkách. Adventní koncert v Darkovičkách. Foto: Kristina Skulinová



H1 - Rovniny od Vodárny směr Vrablovec, Boční, Na Závodí, Jasénky z uli-
ce Písečná, Cihelní (od ul. Písečná)

KOMUNÁLNÍ ODPAD (pondělí):
6.1.; 13.1.; 20.1.; 27.1.; 3.2.; 10.2.; 17.2.; 24.2.; 10.3.; 24.3.; 7.4.; 19.4. (náhr. za 
21.4.); 5.5.; 19.5.; 2.6.; 16.6.; 30.6.; 14.7.; 28.7.; 11.8.; 25.8.; 8.9.; 22.9.; 6.10.; 
20.10.; 3.11.; 17.11.; 1.12.; 8.12.; 15.12.; 22.12.; 29.12.

BIO (pondělí):
3.3.; 17.3.; 31.3.; 14.4.; 28.4.; 12.5.; 26.5.; 9.6.; 23.6.; 7.7.; 21.7.; 4.8.; 18.8.; 1.9.; 
15.9.; 29.9.; 13.10.; 27.10.; 10.11.; 24.11.						    
					   
PLASTY (středa): B
8.1.; 12.2.; 12.3.; 9.4.; 14.5.; 11.6.; 9.7.; 13.8.; 10.9.; 8.10.; 12.11.; 10.12.

H2 - Na Krásné Vyhlídce, Celní, Dlouhoveská, Promenádní, Růžová, Hor-
ní, Moravská, Ke Kořeni, Antonína Dvořáka, Vinohradská, Jasénky z  ul. 
Vinohradská, Vinná Hora, Čapkova, Zátiší, Písečná, Vladislava Vančury, 
Záhumenní, Ivana Olbrachta, Jilemnického, Marie Majerové, Okrajová, 
Okružní, Svornosti, Jaroslava Seiferta, Dělnická, Kosmonautů, Mládežnic-
ká, Družební, Přímá, Viléma Balarina, Cihelní (od ul. Ostravská)

KOMUNÁLNÍ ODPAD (úterý):
7.1.; 14.1.; 21.1.; 28.1.; 4.2.; 11.2.; 18.2.; 25.2.; 11.3.; 25.3.; 8.4.; 22.4.; 6.5.; 
20.5.; 3.6.; 17.6.; 1.7.; 15.7.; 29.7.; 12.8.; 26.8.; 9.9.; 23.9.; 7.10.; 21.10.; 4.11.; 
18.11.; 2.12.; 9.12.; 16.12.; 23.12.; 30.12.

BIO (úterý):
4.3.; 18.3.; 1.4.; 15.4.; 29.4.; 13.5.; 27.5.; 10.6.; 24.6.; 8.7.; 22.7.; 5.8.; 19.8.; 2.9.; 
16.9.; 30.9.; 14.10.; 28.10.; 11.11.; 25.11.						    
					   
PLASTY (středa): B
8.1.; 12.2.; 12.3.; 9.4.; 14.5.; 11.6.; 9.7.; 13.8.; 10.9.; 8.10.; 12.11.; 10.12.		
				  

HLUČÍN 

H3 - U Cihelny, Ostravská, K Pile, U Stadionu, Zahradní, Dr. Ed. Beneše, 
Na Včelínku, Školní, Hluboká, Gen. Svobody, Hrnčířská, U Bašty, Úzká, Na 
Valech, Čs. Armády, Zámecká, Bochenkova, Pode Zdí, Opavská, Tyršova, 
Farní, Petra Bezruče, Jaselská, Hornická, Pavla Strádala, Pekařská, Jarní, 
Průchozí, Severní

KOMUNÁLNÍ ODPAD (středa):
4.1. (náhr. za 1.1.); 8.1.; 15.1.; 22.1.; 29.1.; 5.2.; 12.2.; 19.2.; 26.2.; 12.3.; 26.3.; 
9.4.; 23.4.; 7.5.; 21.5.; 4.6.; 18.6.; 2.7.; 16.7.; 30.7.; 13.8.; 27.8.; 10.9.; 24.9.; 
8.10.; 22.10.; 5.11.; 19.11.; 3.12.; 10.12.; 17.12.; 24.12.; 31.12.

BIO (středa):
5.3.; 19.3.; 2.4.; 16.4.; 30.4.; 14.5.; 28.5.; 11.6.; 25.6.; 9.7.; 23.7.; 6.8.; 20.8.; 3.9.; 
17.9.; 1.10.; 15.10.; 29.10.; 12.11.; 26.11.

PLASTY (středa): A
4.1. (náhr. za 1.1.); 5.2.; 5.3.; 2.4.; 7.5.; 4.6.; 2.7.; 6.8.; 3.9.; 1.10.; 5.11.; 3.12.

H4 - Rovniny od Vodárny směr Ostravská, Lelkova, Slovanská, Mánesova, 
U Vodárny

KOMUNÁLNÍ ODPAD (čtvrtek):
2.1.; 9.1.; 16.1.; 23.1.; 30.1.; 6.2.; 13.2.; 20.2.; 27.2.; 13.3.; 27.3.; 10.4.; 24.4.; 
8.5.; 22.5.; 5.6.; 19.6.; 3.7.; 17.7.; 31.7.; 14.8.; 28.8.; 11.9.; 25.9.; 9.10.; 23.10.; 
6.11.; 20.11.; 4.12.; 11.12.; 18.12.; 27.12. (náhr. za 25.12.); 3.1.2026 (náhr. za 
1.1.2026)

BIO (čtvrtek):
6.3.; 20.3.; 3.4.; 17.4.; 1.5.; 15.5.; 29.5.; 12.6.; 26.6.; 10.7.; 24.7.; 7.8.; 21.8.; 4.9.; 
18.9.; 2.10.; 16.10.; 30.10.; 13.11.; 27.11

PLASTY (středa): B
8.1.; 12.2.; 12.3.; 9.4.; 14.5.; 11.6.; 9.7.; 13.8.; 10.9.; 8.10.; 12.11.; 10.12.

BOBROVNÍKY A MALÁNKY
KOMUNÁLNÍ ODPAD (pondělí):
6.1.; 13.1.; 20.1.; 27.1.; 3.2.; 10.2.; 17.2.; 24.2.; 10.3.; 24.3.; 7.4.; 19.4. (náhr. za 
21.4.); 5.5.; 19.5.; 2.6.; 16.6.; 30.6.; 14.7.; 28.7.; 11.8.; 25.8.; 8.9.; 22.9.; 6.10.; 
20.10.; 3.11.; 17.11.; 1.12.; 8.12.; 15.12.; 22.12.; 29.12.

BIO (pondělí):
3.3.; 17.3.; 31.3.; 14.4.; 28.4.; 12.5.; 26.5.; 9.6.; 23.6.; 7.7.; 21.7.; 4.8.; 18.8.; 
1.9.; 15.9.; 29.9.; 13.10.; 27.10.; 10.11.; 24.11.

PLASTY (středa): C
15.1.; 12.2.; 12.3.; 16.4.; 21.5.; 18.6.; 16.7.; 20.8.; 17.9.; 15.10.; 19.11.; 17.12.

DARKOVIČKY
KOMUNÁLNÍ ODPAD (úterý):
7.1.; 14.1.; 21.1.; 28.1.; 4.2.; 11.2.; 18.2.; 25.2.; 11.3.; 25.3.; 8.4.; 22.4.; 6.5.; 
20.5.; 3.6.; 17.6.; 1.7.; 15.7.; 29.7.; 12.8.; 26.8.; 9.9.; 23.9.; 7.10.; 21.10.; 4.11.; 
18.11.; 2.12.; 9.12.; 16.12.; 23.12.; 30.12.

BIO (úterý):
4.3.; 18.3.; 1.4.; 15.4.; 29.4.; 13.5.; 27.5.; 10.6.; 24.6.; 8.7.; 22.7.; 5.8.; 19.8.; 
2.9.; 16.9.; 30.9.; 14.10.; 28.10.; 11.11.; 25.11.

PLASTY (středa): C
15.1.; 19.2.; 19.3.; 16.4.; 21.5.; 18.6.; 16.7.; 20.8.; 17.9.; 15.10.; 19.11.; 17.12.
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POPLATKY ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD 
V ROCE 2025     
Jan Drbušek 
odbor výstavby a životního prostředí

Pro rok 2025 byl schválen Zastupitel-
stvem města Hlučína poplatek za komu-
nální odpad ve výši 800 korun na poplat-
níka a rok. V této částce je zahrnut nejen 
svoz směsného komunálního odpadu, 
ale i svoz velkých kusů, svoz separova-
ných plastů, skla a  papíru, náklady na 
provoz sběrného dvora, svoz BIO od-
padu, veřejná kontejnerová síť a  mož-
nost ukládání biologicky rozložitelného 
odpadu zdarma na Sběrném dvoře TS 
Hlučín, s.r.o. na ulici Markvartovická. 
Povinnost uhradit poplatek má fyzická 
osoba: 1. která je přihlášena k trvalému 
pobytu ve městě Hlučíně, 2. která má ve 
vlastnictví stavbu určenou k individuální 
rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kte-
rém není hlášena k pobytu žádná fyzická 
osoba, a to ve výši odpovídající poplatku 
za jednu fyzickou osobu; má-li ke stav-
bě určené k  individuální rekreaci, bytu 
nebo rodinnému domu vlastnické právo 
více osob, jsou povinny platit poplatek 
společně a nerozdílně, 3. cizinci s  trva-
lým nebo přechodným pobytem. Popla-
tek je možné uhradit jednorázově, ale 
i po částech, se splatností do 30. června 
2025. Po tomto termínu bude v souladu 
s  vyhláškou a  zákonem navýšen. Proto 
všechny občany vyzýváme, aby zaplati-
li včas a předešli tak výraznému nárůstu 
výše poplatku. Hotovostní i  bezhoto-
vostní platby lze provádět na pokladně 
MěÚ Hlučín v přízemí budovy B pouze 

po předložení složenky. V  případě, že 
přijdete poplatek zaplatit bez složenky, 
musíte nahlásit jméno, příjmení a datum 
narození osob, za které bude poplatek 
odveden. Složenky budou doručeny do 
Vašich poštovních schránek nejpozději 
do konce února. V případě, že složenku 
ve své schránce nenaleznete, kontaktuj-
te odbor výstavby a životního prostředí, 
tel.: 595 020 219, paní Vjačkovou. Upo-
zorňujeme, že poplatek je nutné zaplatit 
i v případě, že složenku neobdržíte. Bu-
de-li poplatek hrazen převodem na účet 
města, je nutné platební příkaz vyplnit 
za každého poplatníka zvlášť. Každý 
poplatník má své registrační číslo (va-
riabilní symbol), podle kterého je platba 
přiřazena a  u  kumulovaných plateb by 
tyto platby nemohly být identifikovány. 
Úplné znění obecně závazných vyhlášek 
města Hlučína, které řeší odpadové hos-
podářství, najdete na webových strán-
kách města v sekci městský úřad - právní 
předpisy obce.
 

MOBILNÍ SVOZ VELKÝCH KUSŮ
Jan Drbušek 
odbor výstavby a životního prostředí 

O termínech mobilního svozu velkoobje-
mového odpadu budeme informovat dle 
aktuálnosti termínů, budou opět na jaře 
a  na podzim. Kontejnery budou pouze 
pro velkoobjemový a nebezpečný odpad. 
Ostatní typy odpadu mimo směsného 
a  tříděného můžete denně, včetně so-
bot, uložit na sběrném dvoře v areálu TS 
Hlučín, s.r.o. na Markvartovické ulici.  

SVOZOVÉ OBLASTI PLASTOVÉHO ODPADU
Svozová oblast  A  město Hlučín od ulice 
Opavská a Ostravská směrem na Darko-
vičky.

Svozová oblast  B  město Hlučín od ulice 
Opavská a Ostravská směrem na Bobrov-
níky.

Svozová oblast  C  městské části Darko-
vičky a Bobrovníky.

A

B

Jednorázově lze odevzdat BIO odpad 
v množství max. 1 přívěsný vozík o váze 
750 kg. Do kontejnerů je zakázáno 
ukládat pneumatiky, které lze bezplat-
ně odložit v  pneuservisech, a  jakýko-
li stavební odpad. Svoz velkých kusů 
je určen pouze pro občany - nepodni-
kající fyzické osoby, které mají trvalé 
bydliště na území města Hlučín. Práv-
nické osoby a  podnikající fyzické oso-
by řeší likvidaci odpadů na své vlastní  
náklady. TS Hlučín, s. r. o. Foto: Kamil Vitásek
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Jiří Jung
Ostravská univerzita

Dominantou každého chrámového in-
teriéru je oltář. Jeho podoba se v průbě-
hu času měnila. Vyloženě dramatickou  
proměnu přineslo právě období baroka. 

Oltář je místo určené k  symbolické obě-
ti. Avšak zcela původně sloužil jako mís-
to, kde byly prováděny skutečné rituální 
oběti. Od nepaměti proto měl podobu ka-
menného stolu. Takto vypadaly i nejstarší 
oltáře v  románských kostelích. Tomuto 
oltářnímu stolu se říká menza. 

Gotické, renesanční a barokní oltáře
Ve velkých a  vysokých prostorách go-
tických chrámů bylo zapotřebí oltářní 
menzu náležitě zdůraznit, a  proto nad 
ní byly vztyčeny ohromné oltářní skříně 
s  dřevěnými sochami a malovanými kří-
dly (gotické křídlové oltáře). Horní část 
představoval oltářní nástavec (tzv. reta-
bulum) složený ze štíhlých vyřezávaných 
věžiček a  architektonických ornamentů, 
často doplněných i o sochy. Oltářní křídla 
se v době postní a adventní zavírala.

V  renesanci struktura a  uspořádání oltá-
ře zůstaly zachovány, proměnil se pouze 

OTESTUJTE SI SVOU ZNALOST NA WEBU www.hlucinskavlastiveda.cz 

HISTORIE

KRÁSA BAROKNÍCH OLTÁŘŮ
vzhled a  umělecké provedení architek-
tonických článků a  ornamentů. Zmizela 
křídla a oltářní retabulum získalo podobu 
několikapatrové architektonické skříně,  
do níž byly vsazeny oltářní obrazy a sochy. 

Z  této formy vychází i  raně barokní ol-
tář, u  něhož se znovu změnil styl deko-
race a ornamentiky. Vzácný příklad raně 
barokního oltáře řešeného do tvaru pyra-
midy najdeme v  hlučínském kostele sv. 
Jana Křtitele. Pochází z  šedesátých let  
17. století a vytvořil ho významný ratiboř-
ský sochař Salomon Steinhofer. 

Vedle obětní menzy je hlavní součástí ol-
táře svatostánek. Jde o  malou schránku 
opatřenou dvířky, která slouží k ukládání 
liturgických nádob s eucharistií. Většinou 
je na bocích doprovázena figurami andě-
lů, kteří toto nejposvátnější místo chrá-
mu symbolicky střeží. Až do poloviny  
16. století (tedy do doby konání trident-
ského koncilu) svatostánek nebyl součástí 
oltáře, a tak bychom jej na gotických a re-
nesančních oltářích hledali marně. Tehdy 
byly hostie a  nádobí uchovávány v  boč-
ním výklenku ve zdi zvaném sanktuárium. 
Aby mohly starší oltáře zůstat v  liturgic-
kém provozu, byly v baroku o svatostánky 
doplněny.

V konkatedrále Nanebevzetí Panny Marie 
v Opavě můžeme obdivovat  

baldachýnový oltář z konce 18. století. 
(Foto: Dalibor Halátek)

Nová forma barokního oltáře
V 18. století se uplatnila nová forma ba-
rokního oltáře, kdy dosavadní složitou 
mnoha patrovou oltářní architekturu na-
hradil velký centrální obraz nad svatostán-
kem. Sochařská výzdoba takového oltáře 
byla již řešena jednotně tak, aby jednotli-
vé figury svými gesty a pohledy spolu na-
vzájem komunikovaly a poukazovaly i na 
výjev centrálního obrazu. Oltář se tak stal 
dramatickou divadelní scénou, která má 
působit na city člověka. V zámecké kapli 
archanděla Michaela v  Kravařích je na 
oltářním obraze znázorněn souboj archan-
děla s ďáblem. K tomuto dramatu směřují 
i gesta a pohledy andělů po stranách oltář-
ního rámu. Andělé nestojí v žádné archi-
tektuře, ale vznášejí se na obláčcích. Bílé 
sochy působí na první pohled jako z mra-
moru, ale jedná se jen o povrchově pečlivě 
upravené dřevo. 

V  kostele v  Bohuslavicích a  ve Velkých 
Hošticích je architektura oltářního retáblu 
dokonce pouze namalovaná na zdi tech-
nikou fresky. Malíř vytvořil dojem oltáře 
čistě iluzivním způsobem: skutečná je zde 
pouze menza se svatostánkem a  oltářní 
obraz, vše ostatní, včetně soch světců, je 
namalováno. V  baroku se k  této formě 
řešení přistupovalo proto, že malovaný 
oltář šetří místo a  je levnější. Skutečný 
oltářní obraz také na iluzivně malovaném 

oltáři vynikne mnohem více než na reál-
né zdobené oltářní architektuře s  množ-
stvím soch. Malovaná architektura se 
ostatně lépe snoubí s  ostatní freskovou 
výmalbou v kostele a  interiér tak působí  
jednotnějším dojmem.

Raně barokní oltář v Hlučíně dobře ukazuje na dobové pyramidální uspořádání.  
Podobné oltáře můžeme spatřit v sousední Ratiboři, nebo například v pražském  

kostele Panny Marie Sněžné. (Foto: Jiří Neminář)

Oltář v zámecké kapli v Kravařích již plně odpovídá nárokům vrcholného  baroka. 
(Foto: Zámek Kravaře)

NADPIS
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Z VÁNOČNÍCH DÍLNIČEK
Marie Štěpánová
učitelka ZŠ dr. Miroslava Tyrše

Vánoční atmosféra zaplavila v  úterý  
26. listopadu Základní školu dr. Mirosla-
va Tyrše. Uskutečnily se zde totiž Vánoč-
ní dílničky. Akce přilákala nejen žáky, ale 
i jejich rodiče a prarodiče, kteří se společ-
ně zapojili do tvoření vánočních dekorací 
a dárečků.

Pod vedením učitelů a starších žáků si děti 
i  jejich rodinní příslušníci vyrobili různé 
vánoční ozdoby, přáníčka, zápichy a dal-
ší kreativní dárky. Součástí odpoledne 
byly také vánoční trhy, které pořádali žáci 
druhého stupně. Nechybělo ani výbor-
né občerstvení, o  které se postarali naši  
deváťáci.

ŘADŽILI SME PO NAŠIMU
Miroslava Foltýnková
učitelka ZŠ Hlučín - Darkovičky

Víte, kdo to byly hauzírnice? Děti ze 
školy z Darkoviček už to vědí. Dozvědě-
ly se to na lekci „Řadžime po našimu“, 
kterou jsme si do naší školy objednali 
v rámci celoročního projektu Rajzujeme 
po Prajzské a je nám fajně. Z Hlučína za 
námi do školy přijela muzejní pedagož-
ka p. Lokočová, aby připomněla dětem, 
jak se u nás na Prajzské mluvilo a žilo. 

Děti poznávaly prajzská slovíčka při 
skupinové práci prostřednictvím obráz-
ků (např. galaty, kura, cebula, furtka, 
bravek, kopřiva, leška). Některá slo-
víčka dokázaly dobře identifikovat, na 
některá přišly s  drobnou nápovědou. 
Velmi pečlivě také poslouchaly z videa 
autentickou řeč vřesinského rodáka, kte-
rou jsme společně překládali do češtiny. 
Děti se dozvěděly spoustu informací 
o tom, jak pamětník prožíval dětství před  
sedmdesáti lety, jak se na Prajzské sla-
vily Vánoce a jaké dárky na děti čekaly 
pod stromečkem. 

I  my učitelé jsme si obohatili slov-
ník o  slova kristbaum, kristkind nebo  
melzupa. Během videa děti vypracovaly 
úkoly v pracovním listě a v závěru lekce 
se také dozvěděly, kdo byly hauzírnice 
a  proč nosily nůši. Oblečení podobné 
tomu, jaké kdysi hauzírnice nosily, si 
děti mohly vyzkoušet a přišly na to, že 
v dnešní době chodí oblékány mnohem 
pohodlněji. A  pokud chcete vědět, co 
hauzírnice dělaly, zajděte do muzea, kde 
se to určitě dozvíte. 

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
V DARKOVIČKÁCH 
Petra Fojtíková
ředitelka ZŠ a MŠ Hlučín-Darkovičky

Vánoční atmosféra v Hlučíně - Darkovič-
kách byla v sobotu 30. listopadu nezapo-
menutelná. Tradiční rozsvícení vánoční-
ho stromu přilákalo jak místní obyvatele, 
tak i návštěvníky z okolí. Kromě nádher-
ně ozdobeného stromu, který se rozzářil 
v  centru Darkoviček, bylo pro všechny 
návštěvníky připraveno bohaté kulturní 
a gastronomické vyžití.

Celý slavnostní večer svým vystoupe-
ním, po krátkém přání pana místosta-
rosty a  faráře, zahájily děti z  místní  
základní a mateřské školy, které připravi-
ly pro diváky kulturní program. Zazpíva-
ly jak tradiční vánoční písně, ale zazněly 
i  "prajzské" koledy a  ti nejmenší všem 
zatančili. Tato hudební část večera pod-
pořila příjemnou, rodinnou atmosféru  
a navodila pocit blížících se Vánoc.

Po slavnostním rozsvícení stromu se ná-
vštěvníci přesunuli do místního kulturní-
ho domu, kde byly připraveny kreativní 
dílničky. Tato část programu byla určena 
jak pro děti, tak i dospělé, kteří se moh-
li zapojit do různých tvořivých aktivit 
a vyrobit si tak vánoční ozdoby, přáníč-
ka, nebo si vyzkoušet jinou zábavnou 
činnost. 

Na uspořádání této vánoční události spo-
lupracovaly místní organizace, a to SDH 
Darkovičky, Osadní výbor Darkovičky, 
Klub rodičů, a samozřejmě také Základ-
ní a mateřská škola v Hlučíně - Darko-
vičkách. Všem patří velké poděkování 
za uspořádání tak příjemného setkání, 
kde se snoubí vánoční tradice, kulturní 
program a  společenská pohoda. Akce 
potvrdila, jak silné jsou vazby mezi oby-
vateli Darkoviček a  jak důležitou roli 
hraje společenský život v  této malebné  
obci. 

Vánoční dílničky tak opět prokázaly, jak je 
krásné propojit při společné aktivitě ško-
lu a rodinu. Společně strávené chvilky se 
tak staly skvělým úvodem do kouzelného  
vánočního času.

Tradiční rozvícení vánočního stromu v Darkovičkách obohatily svým zpěvem  
a tancem děti z MŠ a ZŠ. Foto: archiv ZŠ a MŠ Hlučín-Darkovičky  

Jak se mluvilo a žilo na Prajzské  
připoměla dětem muzejní pedagožka.

Foto: archiv ZŠ a MŠ Hlučín-Darkovičky  

Vánoční dílničky si všichni moc užili. Foto: archiv ZŠ dr. Miroslava Tyrše
  

Děti v Darkovičkách letos budou pokra-
čovat v poznávání naší Prajzské např. při 
pravidelných návštěvách muzea Hlučín-
ska, při zkoumání bludných balvanů na 
Hlučínsku, návštěvě Landeku, Kozmic-
kých ptačích luk, zámku v  Kravařích  
či skanzenu lidových tradic v Bolaticích.



ŘADŽILI SME PO NAŠIMU
Jan Huszár
ředitel ZUŠ P. J. Vejvanovského

Od začátku školního roku se naši žáci 
pod vedením svých učitelů připravovali 
na různé soutěže a vystoupení. Kytarový 
i  žesťový soubor vystoupil u  příležitosti 
slavnostního otevření Cesty k  nebesům. 
Smyčcový soubor Strunka zahrál u příle-
žitosti představení nového modelu Škoda 
Elroq pro společnost Autocentrála, ale 
také na 1. Adventním koncertě v Dolním 
Benešově spolu se Strunečkou a  sbory 
Nezmar, Rozmar a akordeonovým sesku-
pením. Kapela Nejsme zahrála na 2. Ad-
ventní neděli na hlučínském náměstí a 3. 
neděli jsme vystoupili v KD Darkovičky. 
Soubor LDO vystoupil s  představením 
Příběh trička pro opavské a ostravské ško-
ly v Komorní scéně Aréna a v Loutkovém 
divadle v Opavě, žáci tanečního oboru pro 
školy regionu v KD Hlučín s představením  
Sherlock Holmes.

Na soutěži Múzy I. Hurníka získali žáci 
mnohá ocenění. Celkem za výtvarný obor 
4 zlaté a 6 stříbrných pásem, hudební obor 
5 zlatých a 3 stříbrná pásma. Navíc jsme 
získali dvě zvláštní ceny poroty za skvělý 
muzikální výkon. Tato ocenění získali To-
máš Postulka a Mia Pravňanská. V soutěži 
Kreslíř roku 2024 získala v kresbě Nikol 
Cigánová 3. místo.

STŘÍPKY ZE ZUŠKY
V  minulém kalendářním roce jsme pro 
vás připravili mnohé akce a koncerty, na 
kterých se s  vámi společně velmi rádi 
setkáváme. Aktuálně bychom vás chtě-
li pozvat na tradiční Novoroční koncert, 
který se uskuteční netradičně v sobotu 11. 
ledna 2025 v 15 hodin v kostele sv. Jana  
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VÝSTAVU "JÍDLO" JSME SI VYCHUTNALI
David Honěk
ředitel ZŠ Gen. Svobody

Muzea jsou často spojena představou ve 
vitrínách uzamčených exponátů a cedu-
lí s  nápisy „Nesahat!“. Název výstavy 
v Muzeu Hlučínska „Jídlo – dobrodruž-
né příběhy našich snídaní, obědů a  ve-
čeří“ – interaktivní výstava sliboval, že 
tentokrát tomu bude jinak.

Pracovnice muzea pro nás, žáky se spe-
ciálními vzdělávacími potřebami, citlivě 
připravily program plný zážitků, pouta-
vých příběhů a aktivit, při kterých jsme 
museli zapojit všechny naše smysly. 

Vyzkoušeli jsme si, jak pravěcí lidé 
pracovali s pazourkovými nástroji, na-
mleli mouku na žernovu, vykopali jsme 
brambory na poli, prozkoumali bylin-
kovou zahradu a  zároveň se dozvědě-
li, že v  Čechách se dříve jedlo hlavně 
zelí, mrkev, jablka, hrušky a švestky, od 
kdy se začaly jíst brambory, kukuřice  
a fazole.

Nahlédli jsme i  do starobylé kuchyně. 
Nábytek zde byl dřevěný a  lakovaný, 
v kredenci měly hospodyňky vystaveny  

JAK JSME SE PŘIPRAVOVALI NA VÁNOCE
David Honěk
ředitel ZŠ Gen. Svobody

Dárky, cukroví, stromeček, cukroví, 
umýt okna, cukroví, uklidit. To jsou sta-
rosti každé hospodyně v  předvánočním 
čase. Zastavit se v  tomto náročném ob-
dobí a nasát tu pravou vánoční atmosfé-
ru, měli možnost rodiče společně s dětmi 
během vánočního tvoření ve škole. 

Poslední listopadový týden si školní 
družina připravila pro rodiče a  jejich 

Křtitele v Hlučíně, kde se vám představí 
žáci a  učitelé. Hned v  následujícím týd-
nu si budete moct poslechnout nejzná-
mější české klasické hudební dílo Jakuba 
Jana Ryby, Českou mši vánoční, v  po-
dání učitelů, žáků, bývalých žáků, hostů 
a přátel školy za účasti sborů sv. Matouše  

a sv. Hedviky z Hati a Darkovic a sboru 
P. Cipriána Lelka z  Dolního Benešova. 
To vše v  neděli 19. ledna 2025 v  15:30 
opět v kostele sv. Jana Křtitele v Hlučíně.  
Srdečně vás na všechny akce zveme, bude 
jich mnoho. Proto sledujte naše stránky, 
facebook školy a Hlučínské noviny.

děti tvoření různých vánočních dekora-
cí z papíru i přírodního materiálu. Měli 
možnost vyrobit si stromeček, andílka, 
vánoční přání nebo svícen a  navodit si 
tak předvánoční atmosféru. 

Dílničky se nesly v  pohodové náladě 
a nechyběly ani koledy a vánoční písně. 
Během odpoledne měli rodiče možnost 
si vzájemně popovídat u kávy a drobné-
ho občerstvení. Rádi bychom poděkovali 
rodičům za hojnou účast a příjemně strá-
vené odpoledne. 

hrníčky a  ozdobný porcelán, klasic-
ké dřezy neexistovaly, hospodyňky 
myly nádobí v mycím stole, z něhož se  

jednotlivé nádoby daly vyndat a  špina-
vá voda vylít. Zrnková káva se mlela 
v mlýncích ručně …

Prohlédli jsme si mnoho předmětů spo-
jených s  přípravou jídla a  se stolová-
ním, od pravěkých hrnců přes barokní 
sklenice až po téměř současný porcelán, 
kuchyňské stroje i různé, dnes již asi ne-
známé pomůcky. 

Díky pečlivým zápiskům do kuchař-
ských knih a  tradováním v  rodinách se 
dochovala až do dnešní doby i  spousta 
receptů, které jsme si přečetli.

Domů jsme si odnášeli nejen spous-
tu zážitků a  informací, ale i  skleničku  
s vlastnoručně vyrobenou levandulovou 
solí. Dějepis, prvouka i  vlastivěda není 
v  muzeu žádná nuda. Netradiční učení 
mimo školu je zábavné, žáky více mo-
tivuje ke vzdělávání, ale i  překonávání 
obtížných úkolů. Děkujeme pracovní-
kům muzea za dlouhodobou spolupráci 
a podporu žáků naší školy ve vzdělávání.

Děti si vyzkoušely a dozvěděly se jak se jedlo od pravěku až po současnost.
Foto: archiv ZŠ Gen. Svobody

  

U příležitosti představení nového modelu auta zahrál soubor Strunka. Foto: archiv ZUŠ P. J. Vejvanovského
   

Vánoční dílničky byly nejen tvůrčí, ale i pěvecké. Foto: archiv ZŠ Gen. Svobody



Vojtěch Prchala 
předseda TJ Sokol Bobrovníky

TJ Sokol Bobrovníky uspořádal pro děti 
i dospělé sportovní akci s názvem "Miku-
láš na ledě". Akce se konala v sobotu dne 
8. prosince 2024 v Bohumíně a při brusle-
ní se všichni společně bavili. Po skončení 
akce Mikuláš s  jeho pomocníky rozdal 
dětem balíčky s  drobnými sladkostmi.  

MIKULÁŠ NA LEDĚ 
Děti si mohly také udělat s  Mikulášem 
a  čerty fotku. Atmosféra byla plná ra-
dosti a  předvánočního ducha. Mikuláš 
na ledě se stal oblíbenou tradicí pro čle-
ny TJ, jelikož se jedná o  akci, na které 
se potkají jak samotní členové, tak i  je-
jich rodinní příslušníci. Takové události 
spojují komunitu spolku napříč věkový-
mi kategoriemi a  přinášejí radost všem  
účastníkům. 

Lenka Štverková
Kynologický klub Hlučín - Rovniny

V  sobotu 16. listopadu proběhl v  areá-
lu kynologického klubu Hlučín – Rov-
niny již XXIX. ročník Zimního závo-
du. V  několika kategoriích sportovní 
kynologie poměřili síly psi různých 
plemen z  blízkého i  vzdálenějšího 
okolí. Do boje o  hodnotné ceny daly 
všechny dvojice celá svá srdce a  zá-
vod měl mezi zúčastněnými opět velký  
úspěch.

Tato soutěž byla vyvrcholením sezony, 
během které naši členové většinou vel-
mi úspěšně reprezentovali klub a  naše  
město nejen v ČR, ale i za hranicemi.

OHLÉDNUTÍ ZA ZIMNÍM ZÁVODEM PSŮ

Mezi naše pravidelné akce patří jarní 
a  podzimní kurzy pro veřejnost nebo 
Punťova hravá sobota na konci května, 
na které se nám již potřetí podařilo při-
pravit pro pejsky, jejich páníčky a  děti 
zábavné odpoledne. Výtěžek této akce 
putoval na podporu Moravskoslezského 
spolku na ochranu zvířat.

Rádi bychom poděkovali za podporu 
Osadnímu výboru Rovniny a městu Hlu-
čínu a za poskytnutí finančnímu příspěv-
ku, dále příznivcům kynologie a hlavně 
našim rodinám. Bez Vás by to nešlo.

Do nového roku přejí členové kynolo-
gického klubu Hlučín - Rovniny štěstí, 
zdraví a spoustu hezkých chvil s přáteli.
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Vojtěch Prchala 
předseda TJ Sokol Bobrovníky

Je až k neuvěření, že sen se splnil a Bob-
rovníky mají poprvé v historii své zastou-
pení v okresní futsalové lize. 

V sobotu 24. listopadu 2024 se na hřišti TJ 
Ostrava na ulici Varenské odehrálo první 
kolo okresní ligy Ostrava/Opava, které 
bylo plné vzrušení a bojovného ducha. Tři 
zápasy našeho mužstva nabídly napínavé 
souboje. Do celé sezóny jsme vstoupili 
s cílem se co nejrychleji "oťukat" a ověřit 
si naše futsalové dovednosti. 

V prvním zápase jsme se střetli s týmem 
FC Dravci Dolní Benešov, který nás jako 
nováčka už od samého začátku nešetřil 

BOBROVNÍKY V OKRESNÍ LIZE FUTSALU 
Jiří Mikula 
člen TJ Sokol Bobrovníky

V sobotu 14. září 2024 vyrazili naši hrá-
či TJ Sokolu Bobrovníky do Brna. Ano 
slyšíte dobře až do Brna, kde po jarním 
úspěšném tažení českým pohárem po-
stoupili do republikového kola, které se 
odehrávalo právě v Brně, a to turnajovým 
způsobem. Naši hráči ve složení Mikula, 
Milota, Stoch a  Juráň si jeli tento velký 
pinpongový den hlavně užít a získat nové 
zkušenosti ve hrě proti hráčům z  divize 
a druhé ligy. 

Celkově naši hráči udělali v  Brně velice 

VÝJEZD STOLNÍCH TENISTŮ DO BRNA 
dobrý dojem a nebyli na turnaji jen, jak se 
říká, do počtu. V prvním zápase uhráli vý-
hru nad druholigovým TTC MS Brno ,,B” 
v poměru 6:4, kdy naši hráči předvedli ve-
lice bojovnou hru o každý míček a soupeř 
je i lehce podcenil. V dalších dvou zápa-
sech se utkali s divizními celky TJ Oldři-
chovic a SK Olšan, které si dali na hru na-
šich hráčů vetší pozor a obě utkání vyhráli 
v poměru 6:3 v náš neprospěch. Celkově 
celý turnaj vyhráli hráči TJ Oldřichovic 
a  postoupili do dalšího kola. Naši hrá-
či ukázali na celorepublikové úrovni, že 
nejsou “jen do počtu” a získali si respekt 
soupeřů, kteří už teď ví, kde na mapě leží 
malá vesnice Bobrovníky z Hlučínska.  

a zápas tak skončil s výsledkem 1:6. Dru-
hý zápas s  SK Krmelín skončil rovněž 
1:6, avšak hra byla mnohem více systema-
tizovaná. Do posledního zápasu proti FC 
Bukanýři Ostrava jsme nastoupili s jasně 
danou strategií a rozdělenými rolemi. Je-
likož se ale jednalo už o  třetí zápas, vý-
sledek se poměrně nelišil. Opět se nám 
podařilo vstřelit jeden gól, ale vlastními 
chybami v obranných řadách jsme utrpěli 
porážku 1:5.

Druhé kolo se odehrálo 7. prosince opět 
na Varenské a  naše mužstvo se střetlo 
s týmy Shooters Bolatice (0:9), FC Inkog-
nito Ostrava (0:7) a FK New Design Ost-
rava (1:6). Do dalších kol tak nezbývá než 
se z vlastních chyb poučit a všem ukázat, 
že i nováček má své kvality.

Pavel Zbytovský
člen Automotoklubu

Novou sezónu Automobilových ori-
entačních soutěží 2025 již tradičně za-
hajujeme Novoroční jízdou zručnosti 
(NJZ) „O  putovní pohár starostky měs-
ta“, která se koná v  sobotu 4. ledna. 
Zveme všechny zájemce, kteří se chtějí 
pobavit a  předvést trochu z  toho své-
ho řidičského umění v  prvním týdnu  
roku 2025. 

UKAŽTE SVÉ ŘIDIČSKÉ UMĚNÍ
Prezence proběhne v  budově Automoto-
klubu v  době od 7:30 do 8:45, kde sou-
těžící obdrží jízdní výkaz a stravenku na 
skromné občerstvení, které bude hraze-
no ze startovného 100 korun. Následuje 
krátká rozprava k  organizaci přesunů na 
jednotlivá místa konání NJZ. Po sečtení 
výsledků bude provedeno vyhlášení ví-
tězů, předání putovního poháru starostky 
města a  skromných věcných cen. Konec 
akce předpokládáme mezi dvanáctou  
a třináctou hodinou dle počtu účastníků. 

Bobrovnické děti si zabruslily s Mikulášem a čertem. Foto: TJ Sokol Bobrovníky

Futsalisté z Bobrovníků si zahrááli v okresní lize. Foto: TJ Sokol BobrovníkyHráči pingongu odehráli republikové kolo v Brně. Foto: TJ Sokol Bobrovníky

Foto: Kynologický klub Hlučín.
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Dušan Kašický
výkonný ředitel FC Hlučín

Vážení přátelé, dovolte mi krátkou reka-
pitulaci uplynulých týdnů v FC Hlučín. 
V sobotu 23. listopadu 2024 se v nafu-
kovací hale v Hlučíně uskutečnil 1. roč-
ník Memoriálu Lumíra Kota pro mlad-
ší přípravky U8 za účasti 8 týmů, které 
bojovaly o  vítězství na počest bývalé-
ho majitele a  vášnivého podporovatele  
hlučínského fotbalu, Lumíra Kota.

Turnaj, který probíhal v příjemné atmo-
sféře, přinesl skvělé výkony mladých 
fotbalistů. Týmy ukázaly velkou dávku 
talentu, dovedností a odhodlání. Po napí-
navých zápasech se vítězem stal domácí 
tým FC Hlučín, který dokázal v  rozho-
dujících soubojích zvítězit a  připsat si 
tak na konto zasloužené první místo. 

Slavnostního vyhlášení vítězů se zúčast-
nila i rodina Lumíra Kota. Manželka Gá-
bina a dcery Charlotte a Elisabeth se ujaly 
slavnostní role a každému z oceněných 
týmů předaly medaile, ceny a  poháry. 

ROK ZA NÁMI A DALŠÍ PŘED NÁMI
Memoriál Lumíra Kota - konečné 
umístění
1. FC Hlučín
2. SFC Opava
3. 1. SK Prostějov FC 
4. Baník Ostrava
5. Górnik Zabrze
6. FK Třinec
7. 1. FC Poruba - Petřvald
8. FC Hlučín II

Memoriál Lumíra Kota - individuální 
ocenění 
Nejlepší střelec: Kuba Szkatula (Górnik 
Zabrze)
Nejlepší hráč: Šimon Szkandera (FK 
Třinec)
Nejlepší brankář: Štěpán Krezić (FC 
Hlučín)

První prosincový pátek jsme již tra-
dičně uspořádali zabijačkové hody, 
které jsou jakýmsi oficiálním ukonče-
ním podzimní části sezony. U  dobrého 
jídla a  pití se sešli kluboví trenéři, ve-
dení klubu, partneři i  zástupci vedení  
města.

Mladší přípravka U8 se v  neděli 8. 
prosince zúčastnila v  nafukovací hale 
v Sosnowieci mezinárodní extraligy ta-
lentů, kde po skvělých výkonech celý 
turnaj ovládla před druhým APG Gliwi-
ce a třetím MABO Piotŕkow. Individuál-
ní ocenění za nejlepšího hráče si odnesl  
hlučínský Jan Redzina.

Velký úspěch jsme zaznamenali i u na-
šich dívek. Naše Emička Gaiová byla 
pozvána na výběrový kemp talentova-
ných dívek AC Sparta Praha, v  areálu  
na Strahově v Praze. 

Do poloviny prosince ještě probíhal tré-
ninkový proces, po kterém následovala 
zasloužená pauza pro odpočinek po ná-
ročné půlsezóně. Do tréninkového pro-
cesu opět naběhneme krátce po novém 
roce a  začneme se chystat na jarní část 
soutěží.

Byli jsme vidět i v období adventu. Již 
několik let jsme součástí předvánočního 
programu na hlučínském náměstí, kdy 
pořádáme sbírku pro hlučínskou Dětskou 
rehabilitaci. I  tentokráte se nám poved-
lo vybrat krásnou částku, která pomůže 
příspěvkové organizaci města. Děkuje-
me všem, kteří náš stánek se svařeným 
vínem či punčem navštívili a  přispěli  
na dobrou věc.

A co nás čeká v prvních měsících roku 
2025? Mimo standardní tréninkový pro-
ces uspořádáme v  naší nafukovací hale 
další sérii turnajů Winter cup pro různé 
věkové kategorie. V pátek 21. února se 
opět po roce potkáme v „kulturáku“ při 
fotbalovém plesu. Opět se můžete těšit 
na moderátora Petra Suchoně, k  tan-
ci nám opět zahraje DJ Radek Bjaloň.  

Na přelomu února a  března čeká náš 
A tým mužů další atraktivní utkání s li-
govým soupeřem. Po postupu do osmi-
finále domácího poháru přes Liberec 
nám los MOL Cupu přisoudil účastní-
ka Chance ligy FK Teplice. Věříme, že 
v  krátké době opět naplníme Městský 
stadion Lumíra Kota. Od března se pak 
postupně rozběhnou mistrovské soutěže.
 

DÍKY ZA SPOLEČNÝ ROK
Petr Staš
ředitel Sport a kultura Hlučín

Vážené klientky, vážení klienti, jako ře-
ditel příspěvkové organizace města Sport 
a Kultura Hlučín bych vám chtěl srdečně 
poděkovat za vaši návštěvnost v našich za-
řízeních a na kulturních a společenských 
akcích v  roce 2024. Vaše podpora a  zá-
jem o naše aktivity jsou pro nás nesmírně  
cenné a motivují nás k dalšímu rozvoji.

Rád bych také vyjádřil vděčnost za vaši tr-
pělivost a porozumění při řešení oprav po 
povodních, které nás postihly v září. Pra-
cujeme na tom, abychom co nejdříve ob-
novili vše, co bylo poškozeno, a vaší pod-
pory si v této náročné době velmi vážíme. 

V současné době se soustředíme na pod-
poru obnovy vodního ekosystému v Hlu-
čínském jezeře. Naším cílem je zajistit, 
aby v  letní sezóně byla voda dostatečně 
kvalitní ke koupání. Věříme, že s přízni-
vými okolnostmi, které ovlivní příroda 
a počasí, se nám toto úsilí podaří.

Dále bych vás chtěl informovat, že hned 
jak bude jasný plný rozsah všech škod, 
plánujeme výběrové řízení na dodavatele 
realizátora oprav sportovní haly v Darko-
vičkách. Rádi bychom, aby konečné opra-
vy na této hale, která byla rovněž poniče-
ná povodněmi, mohly začít co nejdříve,  

jakmile to bude možné s ohledem na tech-
nologické okolnosti, což by mělo být hned 
na začátku jara.

V  rámci rozšiřování nabídky kulturních 
programů připravujeme otevření nového 
prostoru v kulturním domě s názvem Artc-
lub. Rádi bychom zde vytvořili atmosféru 
malého uměleckého klubu, ve kterém bu-
dou probíhat zajímavé debatní pořady, mi-
nikoncerty či promítání uměleckých filmů. 

V  zimní sezóně vás zveme na všechny 
naše služby, které nabízíme ve sportov-
ních halách (kurty, solárium, sauna, bow-
ling). Doufám také, že jste si užili náš 
adventní program na Mírovém náměstí. 
Určitě si užijte procházku areálem Hlu-
čínského jezera, kde na vás čekají po-
hledy na krásnou zimní přírodu. Potěšila 
mě vaše účast na silvestrovském progra-
mu, na Mírovém náměstí, kterým jsme 
společně zakončili rok 2024 a  přivítali  
rok nový.

Chtěl bych také vyjádřit veliké poděko-
vání všem zaměstnancům naší organizace 
a všem lidem, kteří nás svou prací a úsilím 
celý rok podporovali.

Na závěr bych vám všem chtěl popřát 
mnoho štěstí a zdraví v novém roce 2025. 
Ještě jednou vám děkuji za vaši přízeň 
a těším se na další společné chvíle.

BAREVNÝ VOLEJBAL TĚCH NEJMLADŠÍCH 

Malí fotbalisté převzali ocenění od rodiny Lumíra Kota. Foto: FC Hlučín

Emička Gaiová byla pozvána  
na výběrový kemp do AC Sparta Praha. 

Foto: FC Hlučín

Lucie Janušková
trenérka

Hlučínský oddíl volejbalu prožívá nyní 
úspěšné období. Není snad týden, aby se 
do oddílu nepřihlásil nový malý volejba-
lista či volejbalistka. Na jednu stranu je 
krásné se dívat na 40 až 50 dětí trénujících 
základní volejbalové dovednosti dvakrát 
týdně ve sportovní hale, na druhé straně 
je třeba vidět skutečnost, že tato početná 
skupina má k  dispozici pouze polovinu 
haly. Na straně druhé je ve stejnou dobu 
trénink družstev A  a  B žaček kategorie 
U16 Z  v  počtu 25 hráček. Při vyřazení 
z  provozu tělocvičny v  Darkovičkách se 
volejbalisté doslova perou o  každý metr 
čtverečný plochy. Přesto trenéři připra-
vili volejbalovou drobotinu natolik, aby 
kluci a děvčata mohli hrát turnaj za účasti 
stejně starých žáčků z  Ostravy a  Opavy. 
První soutěžní den pro 33 dětí z Hlučína  

a 18 z Ostravy – Oddíl Ostraváček (Opava 
nakonec nepřijela) byl v neděli 24. listo-
padu 2024. Děti soutěžily ve 3 barevných 
kategoriích, a to ve žlutooranžové, červené 
a zelenomodré. Všechny děti hrály s vel-
kou touhou po vítězství. Jak už to ve spor-
tu bývá, někomu to vyšlo, druhému ne. 
Důležité bylo, že více jak 50 soutěžících 
a 20 organizátorů, rozhodčích a pomocní-
ků, většina ve věku do 20 let strávilo nedě-
li smysluplnou činností. Ve volejbalovém 
Hlučíně platí: „Mládí vpřed“. Celý turnaj 
připravila a  organizovala hlavní trenérka 
barevného volejbalu v Hlučíně Lucie Ja-
nušková s pomocí Františka Košaře, který 
dohlížel na  dodržování pravidel a plynu-
lost turnaje. Již nyní si dovolíme pozvat 
rodiče a přátele volejbalu na další turnaj 
barevného volejbalu, který se koná 9. 
února 2025 opět ve sportovní hale Hlučín 
a „světe div se“, hlučínských volejbalistů 
by už mělo být rovných 50. 

Hlučínští „barevní“ volejbalisté. Foto: Hlučínský oddíl volejbalistů
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Adéla Ostárková
pořadatelka 

Začněte nový rok s  krásnou hudbou!  
Prajzský symfonický orchestr vás srdeč-
ně zve na svůj tradiční novoroční koncert, 
který se uskuteční v neděli 5. ledna 2025 
v  16:30 hodin v  Kulturním domě Dolní 
Benešov. 

Pod taktovkou dirigenta Bohumíra Sto-
klasy se můžete těšit na pestrý program 
plný české a  světové hudby, a  to v  růz-
ných žánrech – od klasiky po filmovou 
hudbu. V  neposlední řadě zazní světo-
vá premiéra z  pera našeho violoncellis-
ty Filipa Nevřely. Na koncertě vystoupí 
i skvělí sólisté – saxofonista Ondřej Jaroš  
a zpěvačka Veronika Stříbná.

PRAJZSKÝ SYMFONICKÝ ORCHESTR ZVE NA NOVOROČNÍ KONCERT 

Vstupné na koncert je za dobrovolný  
příspěvek. 

Akce se koná pod záštitou Základní umě-
lecké školy P. J. Vejvanovského, ve spolu-
práci s ZUŠ V. Vančury v Háji ve Slezsku, 
ZUŠ I. Žídka v Kravařích a KD Dolní Be-
nešov.

Prajzský symfonický orchestr byl zalo-
žen na podzim roku 2022 a v dnešní době 
spojuje téměř 60 nadšených amatérských 
muzikantů a žáků základních uměleckých 
škol z  Opavska, kteří se společně věnu-
jí rozvoji svých hudebních dovedností 
a tvoří nezapomenutelné umělecké dílo.

Přijďte nás podpořit a  zažijte s  námi  
kouzlo novoročního koncertu.

Novoroční koncert
   5.1.2025 16.30
      KD Dolní Benešov

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Jsme hrdí, že se studenti a  pedagogové 
z  Gymnázia Josefa Kainara z  Hlučína 
zhostili nemalého úkolu, a  to zpracovat 
a  představit na Hlučínsku nejznámější 
dílo Andrewa Lloyda Webbera a  Tima 
Rice. Muzikál Jesus Christ Superstar měl 
premiéru 19. prosince 2024 v Kulturním 
domě Hlučín, kde se setkal s velkými ova-
cemi. „My, vystupující, jsme velmi nad-
šeni, že jsme pro vás muzikál odehráli již 
před Vánoci a  sdíleli s  vámi to, co jsme 
tak dlouho připravovali”, popisuje záži-
tek z  velkolepého představení studentka 
gymnázia ze 4. A  a  představitelka Máří 
Magdalény Adéla Polášková. 

Režie studentského představení se ujal 
učitel hudební a tělesné výchovy pan Petr 
Hrabovský: „Myšlenka zpracování muzi-
kálu mě napadla na jaře roku 2024, tedy 
po prvním pololetí školního roku, kdy jsem 
začal mít představu, jak toto tradiční a po-
pulární dílo pojmout. Začali jsme zhleka, 
na začátku byly dělené zkoušky. Jeden 
den kapela, druhý den sbor a  sólisté,  

GYMNAZISTÉ PŘEDSTAVILI HLUČÍNU MUZIKÁL JESUS CHRIST SUPERSTAR

třetí choreografie. Následovalo několik 
soustředění a mnoho společných zkoušek. 

„Velké poděkování patří nejen účinkují-
cím a tvůrcům, ale také paní ředitelce An-
drei Cahelové, vedení školy, pedagogické-
mu sboru a rodičům studentů, že umožnili 
realizaci náročného představení pro stu-
dentskou a  žákovskou komunitu i  veřej-
nost.”, chválí kulturní a vzdělávací počin 
starostka města Petra Tesková. 

Umělci:
Ježíš Kristus: František Janík
Jidáš Iškariotský: Miroslav Gaňa, Samuel 
Klösel
Máří Magdaléna: Adéla Polášková
Pilát Pontský: Matěj Schoffer
Herodes Antipa: Danny Knap
Kaifáš: Samuel Klösel, Miroslav Gaňa
Annáš: Jakub Bunček
Apoštol Šimon Zélótes: Ondřej Tač

Tvůrci:
Hudba: Andrew Lloyd Webber 
Libreto: Tim Rice
Přebásnil: Michal Prostějovský
Režie: Petr Hrabovský

Choreografie: Tereza Lechnerová, Žaneta 
Máchová
Kostýmy a  scéna: Ondřej Tkačík a  stu-
denti
Light desing: Filip Majvelder
Sound design: Karel Volf

Muzikál bude v  lednu odehrán pro okol-
ní základní školy, a to ve dnech 22. a 23. 
ledna 2024 od 10 hodin v Kulturním domě 
Hlučín. A věříme, že budou přidány další 
termíny pro veřejnost.  

Pozn. red.:
Muzikál (rockovou operu) Jesus Christ 
Superstar vytvořili textař Tim Rice a skla-
datel Andrew Lloyd Webber v roce 1969. 
Jde o příběh posledního týdne života Je-
žíše Krista. Samotný příběh se však sou-
středí zejména na vztahy mezi postavami, 
především mezi Ježíšem a  Jidášem Iška-
riotským. Jidáš je vykreslen jako člověk 
plný pochybností o  Ježíšově populari-
tě a  jeho úloze, což ho nakonec dovede 
k  jeho zradě. Dílo zobrazuje také Marii 
Magdalenu, která podporuje svou lás-
ku a oddanost Ježíši, stejně jako konflikt 
mezi Ježíšem a římskou vládou.

Zajímavostí je, že postavy nejsou ztvárně-
né tradičním náboženským způsobem, ale 
spíše jako moderní a lidské bytosti. Ježíš 
není vyobrazen pouze jako božská figura, 
ale také jako člověk, který se potýká s po-
chybnostmi, strachem a  bolestí. Jidáš je 
zde ukázán v komplexnějším světle, není 
jen jako zrádce, ale jako osoba bojující 
s vnitřními dilematy.

Původně byla „Jesus Christ Superstar“ 
vydána jako koncepční album, ale díky 
své popularitě se brzy začalo uvádět na je-
višti. Poprvé byla uvedena na Broadwayi 
v  roce 1971, poté následovaly inscenace 
po celém světě. Mnoho z těchto produktů 
se dočkalo velkého úspěchu, a  to jak na 
divadelních prknech, tak ve filmové verzi 
z roku 1973.

Dodnes se hraje v  různých divadlech po 
celém světě a díky své nadčasovosti a mo-
dernímu hudebnímu zpracování oslovuje 
široké spektrum diváků.

Náročnost příprav a posledních ladění se 
jistě neobešlo bez komplikací, ale věříme, 
že se můžeme těšit i na další termíny repríz. 

Studenti se pilně připravovali na představení muzikálu. Fota: Kateřina Konečná
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KASTRACE TOULAVÝCH A DOMÁCÍCH KOČEK: 
PREVENCE A PODPORA
Jan Drbušek
odbor výstavby a životního prostředí

Vzhledem k  narůstajícímu problému 
s  toulavými kočkami v  České republice 
se město Hlučín rozhodlo implementovat 
preventivní opatření v  podobě kastrační-
ho programu. Tento program se zaměřu-
je na prevenci množení toulavých koček  
a poskytuje řešení formou kastrací.

Město Hlučín bude přispívat na nákla-
dy spojené s  kastracemi jak toulavých 
(100 % ceny), tak domácích koček (50 % 
ceny). Pro získání příspěvku a objednání 
kastrace je nutné vyplnit žádost na webu 

www.obcekastruji.cz, který provozuje 
organizace KasProCats – kastrační pro-
gram, z. s., jenž tento program pro město  
zajišťuje.

Pokud máte šanci odchytit toulavou 
kočku, budeme samozřejmě velice rádi 
za Vaši pomoc. Účet za kastraci půjde 
v  takovém případě celý na vrub obce, 
o  tomto postupu je ale nutné se nejprve 
domluvit na městském úřadě a  případně 
požádat o  zapůjčení sklopné pasti nebo  
přepravního boxu.

Podrobnější informace na www.kaspro-
cats.cz, a  nebo tel. čísle 776 192 783. www.kasprocats.cz

POZOR NA PTAČÍ CHŘIPKU!

informace pro chovatele

Na všechny případné dotazy Vám odpovíme na každé KVS. www.svscr.cz

Co je ptačí chřipka?
Ptačí chřipka neboli aviární influenza (AI), je nakažlivé virové onemocnění ptáků. Zdrojem onemocnění 
jsou volně žijící vodní ptáci, kteří vylučují virus do vnějšího prostředí především trusem. Příznaky 
onemocnění mohou být různé od snížení příjmu krmiva a vody, po průjmy, dýchací potíže a pokles 
produkce vajec. Může dojít i k náhlým úhynům bez předchozích příznaků. Některé kmeny viru AI 
mohou být za určitých podmínek přenosné i na člověka.

Zdroj AI a její šíření
OO přímý kontakt drůbeže s volně žijícím vodním ptactvem na zemi i na vodě
OO trusem kontaminované krmivo, voda, stelivo 
OO pasivní přenos prostřednictvím hlodavců
OO zavlečení prostřednictvím pracovníků (oděv, obuv)

Preventivní opatření
OO zamezení kontaktu drůbeže s volně žijícím vodním ptactvem pomocí sítí a plotů
OO oddělený chov hrabavé a vodní drůbeže 
OO umístění krmiva a vody pro drůbež uvnitř budovy nebo pod přístřešky
OO důsledná dezinfekce, dezinsekce a deratizace
OO použití bezpečného krmiva a steliva 
OO použití vyhrazeného pracovního oděvu a obuvi

na Hlučínsku

Sdružení obcí Hlučínska zve všechny zájemce na vzdělávací seminář

Témata semináře:
• zásady výsadby a celoroční péče o ovocné stromy
• řez stromů v zahradách a na veřejných prostranstvích
• příklady dobré a špatné praxe
• praktické ukázky v terénu                       Účast na semináři je zdarma.

Registrace na seminář na tel. čísle 553 654 998 nebo na e-mailu hlucinsko@hlucinsko.eu.

Vzdělávací seminář je realizován v rámci projektu „Pečujeme o stromy na Hlučínsku“, který je spolufinancován Moravskoslezským krajem 
v rámci dotačního programu Podpora vzdělávání a poradenství v oblasti životního prostředí.

Pečujeme o stromy 
23. 2. 2025 v 9,00 hod. 
Obecní úřad Vřesina

9. 3. 2025 v 9,00 hodin 
Kulturní dům Oldřišovne

bo

SÁČKY NA PSÍ 
EXKREMENTY DÁVÁ 
MĚSTO ZDARMA
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Správná likvidace psích exkrementů je 
důležitá pro hygienu a  čistotu veřejných 
prostor a  je povinností majitelů psů.  
Ve většině měst jsou k dispozici odpadko-
vé koše určené speciálně pro psí výkaly, 
často vybavené sáčky, aby jejich úklid byl 
snadný a hygienický. 

V  Hlučíně rada města rozhodla vydávat 
sáčky na psí exkrementy zdarma od ledna 
roku 2025 všem držitelům psů, kteří mají 
na území města Hlučína trvalý pobyt nebo 
sídlo a  zaplatí městu Hlučínu poplatek 
ze psů podle Obecně závazné vyhlášky  
č. 1/2023, o  místním poplatku ze psů 
a kteří o to požádají. 

„Držitel psa v bytovém domě má nárok na 
odběr 100 kusů sáčků, určených na jedno-
ho psa a jeden kalendářní rok, eventuelně 
násobených počtem psů, které má v drže-
ní. Držitel psa na jiném místě má nárok na 
odběr 50 kusů sáčků, určených na jedno-
ho psa a  jeden kalendářní rok, případně 
násobených počtem psů, které má v drže-
ní.” Uvedl referent komunálních služeb 
a zeleně Jan Drbušek.  

ZAŽÁDEJTE SI O PŘÍSPĚVEK NA VYČIŠTĚNÍ STUDNY

Foto: Kateřina Konečná
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ADAPTOGENY - JAK NA CHRONICKÝ STRES

konzultovat se svým lékařem. Přípravky 
mají postupný nástup účinku (čtyři až šest 
týdnů) a po třech měsících se doporučuje 
užívání přerušit. 

Rozchodnice růžová
Rozchodnice růžová (Rhodiola rosea) je 
tradiční horskou rostlinou Evropy a  se-
verní Asie, která se nachází běžně v do-
plňcích stravy na našem trhu. Vzácně tuto 
rostlinu můžeme nalézt v  Jeseníkách či 
Krkonoších, běžně se vyskytuje v Alpách. 
Rozchodnice se používá v  lidovém léči-
telství. Má adaptogenní účinky, ale i zlep-
šuje imunitu organismu, má protizánětlivý 
charakter a byly také prokázány její neu-
roprotektivní účinky. Používá se extrakt 
z kořene a oddenku rostliny. V Česku do-
konce nalezneme registrovaný léčivý pří-
pravek obsahující jen rozchodnici, který se 

používá při chronickém stresu a velké psy-
chické zátěži. Ve studii u tohoto přípravku 
bylo prokázáno zlepšení paměti u pacien-
tů a zlepšení zvládání stresových situací. 

Ženšen pravý
Tato korejská tradiční rostlina známá také 
pod názvem všehoj ženšenový (Parax 
ginseng), se používá běžně ve východní 
medicíně. Využívá se kořen rostliny, kte-
rý mnohdy připomíná tvarem lidské tělo. 
Nejvýznamnější skupinou účinných látek 
jsou ginsenosidy. Rostlina se používá pře-
devším pro své adaptogenní, stimulační 
a protizánětlivé účinky. Většinou se vyu-
žívá extrakt z rostliny. Terapie ženšenem 
by neměla přesáhnout dobu tří měsíců. 
Dlouhodobé užívání ve vysokých dáv-
kách může způsobit nadměrnou stimu-
laci organismu. Ženšen je nevhodný pro 

ZDRAVÍ

Bára Piatková
lékárnice

Adaptogeny jsou přírodní látky, které se 
používají ve východní medicíně od nepa-
měti. Jedná se především o byliny užíva-
né v  ajurvédských a  čínských tradičních 
přípravcích. Obvykle jde o  byliny, které 
snižují stres a zvyšují psychickou i fyzic-
kou odolnost. Naše západní kultura se sna-
ží tyto rostliny prozkoumat, ale mnohdy 
nejsou mechanismy účinku přímo známy. 
Výzkum postupně odhaluje mechanis-
mus účinku jednotlivých účinných látek 
rostliny, ale celá rostlina může mít další 
účinky, které zatím nejsou známy či objas-
něny. Mezi nejpopulárnější rostliny patří  
ashwagandha, rozchodnice a ženšen.

Ashwagandha 
Jedná se o  tradiční indickou rostlinu Vi-
tanii snodárnou (Withania somnifera). In-
dické jméno ashwagandha pochází ze san-
skrtu a  vyjadřuje charakteristickou vůni 
kořene: ashwa = kůň a gandha = vůně. Po-
užívá se tradičně nejen jako adaptogen, ale 
i  k  léčbě neplodnosti, jako afrodiziakum 
či k  léčbě zánětu. Prokazatelný efekt byl 
pozorován u  skupiny witanolidů obsaže-
ných v rostlině, které blokují acethylcho-
linesterázu (zánětlivou reakci) a dále byl 
prokázán efekt u  neurodegenerativních 
onemocnění jako je Alzheimerova choro-
ba. Při užívání je vhodné nepřekračovat 
doporučenou denní dávku. Je třeba mít na 
paměti, že starší osoby, lidé s  poruchou 
štítné žlázy či diabetici, by měli užívání 

pacienty s  vysokým krevním tlakem  
a astmatem. 

U  všech adaptogenů musíme počítat 
s postupným nástupem účinku. Obvyk-
le se u všech tradičních rostlinných pří-
pravků doporučuje po delší době užívá-
ní udělat pauzu. Vždy je dobré se svým 
lékařem či lékárníkem probrat vhodnou 
kombinaci rostlinných přípravků s běž-
nou chronickou léčbou (vysoký krevní 
tlak, cukrovka, porucha štítné žlázy) 
a vhodnost délky terapie. 

Ilustrační foto.

SERVIS TELEFONŮ,
NOTEBOOKŮ...

A PRODEJ E-LIQUIDŮ
NA JEDNOM MÍSTĚ!

Otevřeno máme každý
všední den od 9:00 do 16:30 a 

najdete nás na ulici 
Ostravská v Hlučíně, 

hned za Víno & Destiláty

TEL: 775348654 | WWW.SA-JI.TECH

INZERCE
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Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Tanec, zpěv, zábava i štědrá tombola. Přes-
ně v tomto duchu se ponese ples seniorů, 
který se uskuteční v pátek 7. února 2025 
od 15 hodin v  Kulturním domě Hlučín. 

PŘIJĎTE SE BLÝSKNOUT NA PLES SENIORŮ
Přihlásit se mohou zájemci, kteří dosáhli 
věku 60+. Vstupné činí 150 korun. V ceně 
je teplá večeře, káva nebo čaj, voda, víno, 
zákusek a lístek do bohaté tomboly.

„Tématem letošního plesu budou pís-
ničky 70. a  80. let s  chytlavými refrény, 

diskotékovými rytmy a  blyštivou image 
skupiny ABBA. Pro dress code té doby 
jsou typické kalhoty do zvonu, boty na 
platformě, třpytivé oblečení a  mnohé 
další módní prvky. Výběr ponechává-
me na vás. Jedná se o  jedinečnou mož-
nost, a  tak dámy a  pánové, pojďte se  

bavit s  námi!”. Zve vedoucí odboru  
rozvoje a školství Darina Krejzlová. 

Zájemci se mohou přihlásit na odboru roz-
voje a  školství Městského úřadu Hlučín, 
budova B, 2. patro nebo na tel. 595 020 317,  
p. Šimánková, a to do 31. ledna 2025.

OTEVÍRÁME 
NOVOU 

PRODEJNU HLEDÁME ZAMĚSTNANCE PRO 
NOVOU PRODEJNU V HLUČÍNĚ

DĚLEJTE PRÁCI,                                KTERÁ DÁVÁ SMYSL

• 30 200 Kč mzda po 6 měsících* 
• možnost zkráceného úvazku
• 15% sleva na nákup 5× ročně 

Pro více informací kontaktujte náborářku, tel.: 727 878 308
* Ve mzdě je již započítán stravenkový paušál ve výši 2 140 Kč měsíčně.

740_24_ALB_inzerce_POKLADNI_HLUCIN_275x212,5.indd   1740_24_ALB_inzerce_POKLADNI_HLUCIN_275x212,5.indd   1 16.12.2024   15:4416.12.2024   15:44
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Rostislav Matuška
zastupitel

PROSINEC OČIMA ZASTUPITELE

Na poslední měsíc v  roce se vždy těším. 
Město svou výzdobou získává sváteční 
atmosféru, na náměstí se každou neděli 
scházejí lidé, všichni se na sebe usmíva-
jí a přejí si do nového roku to nejlepší… 
v tomto ohledu je prosinec jedinečný. 

Moc mě těší, že se v  rámci výzdob po-
dařilo osvětlit také 10 stromů, které na 
náměstí vysadilo minulé vedení našeho 
města. Za výsadbu jim tímto ještě jednou 
veřejně děkuji. Pevně věřím, že se v tom-
to roce dočkáme osvětlení i  těch čtyř 
stromů nejnovějších. Sídliště OKD na ná-
městíčku rozzářily nové dekorace a svou 

Milan Glonka
zastupitel

DOST BYLO SOUPEŘENÍ

V zastupitelstvu našeho města je nás 21. 
Jsem přesvědčen, že když se kteréhokoliv 
z  nás zeptáte, proč se věnujeme komu-
nální politice, bude odpovědí univerzál-
ní formalace “pro dobro města Hlučína”. 
Má zkušenost toto líbivé vyjádření ne-
potvrzuje. Mnozí se tomuto ideálu ani  
zdaleka nepřibližují. 

Během tohoto roku se událo mnoho věcí. 
A zdá se mi, že místo opravdu důležitých 

premiéru měla i  nově vysazená jedlička. 
Pro místní jsem zde už tradičně přichys-
tal Vánoční fotokoutek a  závěr měsíce  
doplnil o  oblíbenou „schovávačku“. Ně-
kolik rodin mě oslovilo i s pomocí ve věci 
instalace kamerových systémů, díky če-
muž se teď v  našem městě (a  hlavně ve 
své domácnosti) cítí bezpečněji. Nemohl 
jsem také odmítnout pozvání do místního 
klubu seniorů, který se pravidelně schází 
v prostorách „kavárny“ na OKD. Prosinec 
však byl akční i  v  rámci práce pro měs-
to. V  průběhu měsíce jsem měl jednání 
s více jak dvěma desítkami lidí, kteří mě 
jako zastupitele oslovili se svými dotazy 
a podněty. Spoustu z nich řeším hned, jak 
je to možné. Bohužel se postupně začínají 
akumulovat stížnosti na činnost součas-
ného vedení našeho města a na nevhodné 
vystupování některých radních na soci-
álních sítích i  mimo ně. Prosincové za-
stupitelstvo navíc ukázalo, proč vlastně 
někteří do politiky vůbec šli. Mrzí mě, že 
jsem některé zastupitele neprokoukl dříve 
a s odstupem času otevřeně přiznávám, že 
hlasovat v  listopadu roku 2023 pro změ-
nu ve vedení našeho města nebyl úplně 
nejlepší nápad. Chybami se však člověk 
učí, a  právě chyby nás v  životě posou-
vají dál. Všem Hlučíňákům přeji krásný  
nový rok!

Lukáš Tkačík
zastupitel

ZMAŘENÉ PROJEKTY: 
KUDY PŮJDE HLUČÍN DÁL?

Vážení spoluobčané, s  nástupem nové-
ho vedení města dochází k  výrazným 
změnám ve směřování investic. Bohužel 
však některé klíčové projekty, které měly 
zásadně zlepšit kvalitu života v  našem 
městě, byly zastaveny nebo zcela zrušeny. 
Níže uvádím několik příkladů, které podle 
mého názoru stojí za pozornost.

ZŠ Via Montessori a  výstavba slušného 
samostatného zázemí pro tuto školu pat-
ří mezi zmeškanou příležitost pro inova-
tivní vzdělávání v Hlučíně. Projekt patřil 
k  jedním z  nejambicióznějších projektů 
minulého vedení. Připouštím, že není ve 
finančních možnostech realizovat samo-
statnou stavbu nové budovy. Nabízela se 
však několikrát odkládaná varianta půdní 
vestavby na ZŠ Miroslava Tyrše, kde by 
se prostory pro Via Montessori vešly. Ve-
dení města celý rok 2024 tvrdí, že situa-
ci řeší a  školu podporuje, ale v  rozpočtu 
2025 investice chybí. 

Rekonstrukce bývalého kina aneb kultur-
ně společenské centrum, které nebude. 
Dlouhá léta se řešily peripetie ohledně 

přístupu k samotnému kinu, ale nyní na-
stal čas na hledání vhodného dotačního 
titulu, který by financoval tuto investici. 
K  tomuto kroku však vedení města ne-
přistoupí. Budova bývalého kina měla 
projít kompletní rekonstrukcí a  stát se 
multifunkčním kulturním centrem. Bo-
hužel tento projekt byl rovněž založen do 
šuplíku, což znamená, že naše město při-
šlo o příležitost k rozvoji nejen kulturního  
života.

Revitalizace sídliště OKD Západ. Sídliště 
OKD Západ patří k oblastem, které si již 
dlouhá léta zaslouží výraznou proměnu. 
Plán revitalizace zahrnoval kompletní re-
vitalizaci, která pomůže zvýšit atraktivitu 
celé lokality. Všichni si uvědomujeme, že 
si obyvatelé OKD zaslouží, aby se i  tato 
akce realizovala. 

Na místo pokračování v investicích, které 
jsou nachystány a mohou se v horizontu 
nejbližších let realizovat, přistoupila nová 
koalice vedená hnutím ANO k  zahození 
těchto projektů do koše. Nové projek-
ty budou často předurčeny k nemožnosti 
realizace díky extrémní finančních nároč-
nosti a absenci vhodných dotačních titulů.  
Na to se však nyní nemyslí. 

Je pochopitelné, že každé vedení města 
má jiné priority a  omezené prostředky, 
nicméně zrušení těchto projektů vyvolává 
otázky o dlouhodobé vizi rozvoje našeho 
města. Jedná se o investice, které by měly 
zásadní dopad na kvalitu života všech 
obyvatel. 

Vaše názory nás zajímají! Přijďte na za-
stupitelstvo říct, co si o  zastavení těchto 
projektů myslíte, a jaké priority by podle 
Vás mělo město prosazovat.

Pavel Paschek
zastupitel

PROČ BEZDŮVODNĚ UTRÁCET???

Milí spoluobčané. Stejně jako v roce 2023 
tak i na posledním jednání v roce 2024 se 
koalice pokusila si razantně zvýšit odmě-
ny pro radní města. O  více než 60%!!! 
Jestli tento návrh prošel či nikoliv už dnes 
víme. Já to v době, kdy píšu tento článek 
ještě nevím. A  jen doufám, že zvítězil 
zdravý selský rozum.

Vůbec nechápu z  jakého důvodu toto 
opět zkusili. V době, kdy téměř celý rok 
jsme z  úst koaličních zastupitelů slyše-
li, že rozpočet města krvácí, se takovéto 

kroky snad nedělají. Všichni, kdo kandi-
dovali ve volbách, přece svým voličům 
vždy tvrdili, že to nedělají pro peníze, ale 
pro blaho města a  jeho občanů. Mám za 
to, že každý člen zastupitelstva, komisí 
či výborů svou funkci vykonává za pe-
níze a ne pro peníze. V  tom je obrovský  
rozdíl.

A  neskutečně mě ze židle nadzvedla in-
formace pana Milana Glonky o  tom, že 
měsíčně radní města stráví jednáním na 
radách až 22 hodin. Jsou zpravidla dvě 
rady do měsíce a přes prázdniny dokonce 
jen jedna. Mimořádné rady jsou tak 3 až 4 
ročně a to většinou velmi krátké. Za těch 
9 let, kdy jsem se účastnil městských rad 
bych spočítal na prstech jedné ruky rady, 
kdy jsme na nich strávili více než 2 hodi-
ny! Takže reálně to je 5-7 hodin měsíčně 
i s přípravou. A započítávat do toho i ka-
ždodenní setkání s občany už je opravdo-
vá nehoráznost. Kdo takto uvažuje nemá 
v  zastupitelstvu co dělat. Prosím vás 
všechny, dobře si jednotlivé postoje všech 
zastupitelů k tomuto tématu zapamatujte, 
ať se v příštích volbách dobře rozhodne-
te, komu dáte svůj hlas. Pro peníze nebo  
za peníze. 

věcí pro naše město, které máme všichni 
rádi, se vedou spíše žabomyší války, pod-
porované egem a  ješitností jednotlivců,  
ať už na straně koalice či opozice.

Je třeba vést konstruktivní diskusi obou 
stran a  všech zúčastněných. A  je nutné 
vyslyšet hlas každého zastupitele. Ale 
nesmí to být hlas plný polopravd či lží. 
Musí to být hlas, který bude reprezen-
tovat komunitní potřeby a  požadavky, 
protože je třeba řešit důležitější věci než 
osobní zájmy a  ambice. Například za-
jištění dostupného bydlení, výstavba ví-
ceúčelové haly, zlepšení bezpečnosti ve 
městě, dobrý stav cest a chodníků a mno-
ho dalšího pro kvalitní a spokojený život 
hlučínských občanů. Jsme a máme tu být  
pro ně!

Byl bych rád, kdybychom se v  novém 
roce zřekli urážek a bavili se ve prospěch 
místa, ve kterém žijeme. Zároveň mi do-
volte, abych vám poděkoval za přízeň 
a spolupráci v roce 2024 a do roku 2025 
Vám přeji mnoho osobních i  pracovních 
úspěchů.

Texty na této straně jsou osobními názory zastupitelů. Nejsou nijak korigovány ani ověřovány, a tudíž neodrážejí názor Městského úřadu Hlučín.



HLUČÍNSKÉ NOVINYSTR. 18 / LEDEN 2025 AKTUALITY

Periodický tisk územního samosprávného celku, vydává město Hlučín, Mírové nám. 23-24, 748 01 Hlučín, IČO: 00300063, v měsíční periodi-
citě, 11 krát do roka. On-line na stránkách www.hlucin.cz. Registrační číslo: E 12505 Za vydavatele je zodpovědný: Mgr. Petra Tesková, starostka 
města, městský úřad - telefon: 595 020 221, e-mail: redakce@hlucin.cz. Redakční rada: Mgr. Petra Tesková (starostka), Ing. Václav Škvain (mís-
tostarosta), Mgr. Metoděj Chrástecký (ředitel Muzea Hlučínska), Mgr. Kristina Skulinová, MBA (tisková mluvčí), Pavlína Tkačíková (Informační 
centrum), Petra Kozová (vedoucí Kulturního domu Hlučín), Jiří Janda (předseda komise pro kulturu), Danny Knap (Gymnázium Josefa Kainara), 
Ing. Kateřina Konečná (grafik). Tisk novin: MAFRAPRINT, Turyna Petr, 734 517 178. Distribuce: Česká pošta a.s. Vychází v nákladu 5700 ks. Vý-
tisk zdarma do schránek domácností v Hlučíně, Darkovičkách a Bobrovníkách. Nevyžádané rukopisy a obrazový materiál se nevrací. Redakce není po-
vinna všechny zaslané příspěvky zveřejnit. Formát zasílaných příspěvků: DOC (MS Word), fotografie JPG (min. velikost 1,5 MB) posílejte na e-mail  
redakce@hlucin.cz. Bez písemného povolení vydavatele je zakázáno užití jakékoliv části nebo celku díla, zejména jeho rozmnožování a  šíření.  
Za informace v  pozvánkách odpovídají pořadatelé. Za obsah inzerce je zodpovědný inzerent. Poptávky a  objednávky plošné inzerce na e-mailu  
inzerce@hlucin.cz, nebo na telefonním čísle 702 269 976. Objednávky NEZASÍLEJTE na jiné adresy. Objednávky řádkové inzerce pouze osobně  
na Czech POINT v budově A Městského úřadu Hlučín, Mírové nám. 23/24, 748 01 Hlučín. UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA: 10. ledna 2024.

	 Jídlo - dobrodružné příběhy  
	 našich snídaní, obědů a večeří	  
	 (potrvá až do 2. 2. 2025)
	 Muzeum Hlučínska

8. 1.
9:30	 Beseda U kafeja 
	 Zámecká kavárna LOGR

11. 1.
15:00	 Novoroční koncert ZUŠ 
	 P. J. Vejvanovského
 	 Kostel sv. Jana Křtitele

12. 1.
15:00	 Novoroční koncert Daniela  
	 Hůlky s pianistou
	 Kostel sv. Jana Křtitele

14. 1.	 K. Teichmann 
	 (fotografická výstava, 
	 potrvá až do 31. 3. 2025)
	 Kulturní dům Hlučín

PŘIVÍTALI JSME

PODĚKOVÁNÍ

Kristýna Lasáková *2024
Patrik Zapletal *2024

  5. 1.	 Karneval s Hopsalínem 
10. 1.	 Školní ples ZŠ Hlučín - 	
	 Rovniny 
25. 1.	 Společenský ples města 
	 Hlučína
  7. 2.	 Ples seniorů 
  8. 2. 	 Ples Gymnázium 
21. 2. 	 Ples FC Hlučín 
23. 2. 	 Dětský maškarní bál SDH 
28. 2. 	 Ples Hornická 

PLESOVÁ SEZÓNA 
2025 V KULTURÁKU

Podĕkování za odvedení profesionál-
ní práce s  citlivým přístupem v  tĕžké 
životní situaci (úmrtí maminky) pra-
covníkům firmy Breuer s.r.o. Ještĕ 
jednou dĕkujeme za neobyčejnĕ las-
kavý přístup a celkovĕ kvalitní služby.  
		            Rodina Miketova

14. 1.	
17:30	 Rakousko - dálkové trasy 
	 svérázného Tyrolska
	 (přednáška M. Štěpánka) 
	 Městská knihovna Hlučín
	 (zámecký klub)

17. 1.	
17:00	 Pololetní koncert – balet ZUŠ  
	 P. J. Vejvanovského
	 Kulturní dům Hlučín

18. 1.
14:30	 Maškarní ples v domečku
	 Dům dětí a mládeže

19. 1.
15:30	 Česká mše vánoční			 
	 (koncert žáků a učitelů ZUŠ) 
	 Kostel sv. Jana Křtitele

22. 1.
9:30	 Beseda U kafeja 			 
	 Zámecká kavárna LOGR

PŘEDNÁŠKA
Přednáška o  práci s  kyvadélkem 
a  praktickou ukázkou. Řešení zdraví, 
vztahů, pravdivostí údajů aj. Koho toto 
téma zaujalo, zvu ve čtvrtek 9. ledna 
2025 v 16:30 hodin do salónku restau-
race HB u kina v Hlučíně. Kyvadélko  
s tabulkou k zakoupení. Eva P.

HLEDÁ SE 
PROVOZOVATEL
FK Darkovičky hledá provozovatele 
restaurace na hřišti. Pro bližší informa-
ce volejte 603 367 410.

Anna Vitásková
hlučínská básnířka

Zamyšlení
Často se vracím ve vzpomínkách do let 
uplynulých a zamýšlím se nad svými 

vyrovnanými či nevyrovnanými účty - 
pokuším se o jakési “bilancování”. 
Výsledky mých úvah mne bohužel  
neuspokojují. V pomyslné účetní  

kolonce “Má dáti schází ještě mnoho 
položek, ačkoliv kolonka “Dal”  

nezůstává zcela prázdná.  
Nesplněné zbyly ještě mnohé úmysly, 

záměry, plány a též tužby i přání,  
a proto, že čas, s nímž všichni svádíme 

boj nerovný, zaskočil i mne. 
Proto si mnohdy přeji:

Kdybych tak mohla vrátit dny a popsat 
listy ještě nepopsané - tak jako 

nesplacený dluh to prázdné místo 
na mysli mi tane. 

Kdybych tak mohla vrátit zpět ručičky 
hodin, co nám měří čas, po odložené 

knize sáhla bych, dočetla stránky 
nepřečtené včas. 

Kdybych tak mohla vrátit věk, 
co zmeškal vydat všechnu vůni svou,

já k pozdní růži přivoněla bych, 
dopěla píseň nedokončenou. 
Leč nelze změnit neměnné,

 je čas se smířit s nedohranou hrou, 
poděkovat za každý den, co byl, 
a co je dnes, přijímat s pokorou.

POEZIE 
NEVŠEDNÍCH DNÍ

Radní města Hlučína přejí všem pevné zdraví 
a šťastný a úspěšný nový rok 2025!


